

DSPL - 23



ତୃତୀୟ ପର୍ଯ୍ୟାୟ



ହାଇସ୍କୁଲ ରୂପାନ୍ତରଣ

୪ ଜିଲ୍ଲା  
୩୫୭ ରୂପାନ୍ତରିତ  
ହାଇସ୍କୁଲ



ଗଞ୍ଜାମ ଜିଲ୍ଲା



୧୦୭ ହାଇସ୍କୁଲ

ଅନୁଗୁଳ ଜିଲ୍ଲା



୮୭ ହାଇସ୍କୁଲ

ଜଗତସିଂହପୁର ଜିଲ୍ଲା



୧୦୭ ହାଇସ୍କୁଲ

କେନ୍ଦୁଝର ଜିଲ୍ଲା



୫୭ ହାଇସ୍କୁଲ

ଓଡ଼ିଶାର ମାନ୍ୟବର ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ  
ଶ୍ରୀଯୁକ୍ତ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକଙ୍କ  
ଦ୍ୱାରା  
ଲୋକାର୍ପଣ

୨୫ ଏପ୍ରିଲ ୨୦୨୩



ବିଦ୍ୟାଳୟ ଓ ଗଣଶିକ୍ଷା ବିଭାଗ

ସଂକ୍ଷେପରେ

ଚାରିଧାମ ଯାତ୍ରାରେ ୨ ଶ୍ରଦ୍ଧାଳୁଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ
ଡେରାଡୁନ, ୨୪୪୪: ଉତ୍ତରାଖଣ୍ଡର ଯାମନୋଡ୍ରାରେ ଯୋମବାର ୨ ଜଣ ଶ୍ରଦ୍ଧାଳୁଙ୍କ ହୃଦ୍‌ଘାତରେ ମୃତ୍ୟୁ ଘଟିଛି।



ପଶ୍ଚିମ ମେଦିନାପୁର ଜିଲାର କଳାଜୁକ୍ତା ଫୋର୍ସ ଷ୍ଟେସନ ଭାରତ-ଆମେରିକା ବାୟୁସେନାର ମିଳିତ ସମରାଜ୍ୟାସରେ ସାମିଲ ହୁଏ ଦେଶର ସମାନ।

ହିନ୍ଦୁମାନଙ୍କ ପୂଜା ସମ୍ପର୍କରେ ବାତ୍ୟାପ୍ର ନିରାଶ

ଶ୍ରୀକଗର, ୨୪୪୪: ଆତଙ୍କବାଦ ବିରୋଧରେ କଠୋର କାର୍ଯ୍ୟାନୁଷ୍ଠାନ ସ୍ୱରୂପ ଜାତୀୟ ତଦନ୍ତକାରୀ ସଂସ୍ଥା (ଏନଆଇଏ) ଯୋମବାର ହିନ୍ଦୁମାନଙ୍କ ମୂଳାଧିକାର ଆତଙ୍କବାଦୀ ସଂଗଠନ ମୁଖ୍ୟ ସଭ୍ୟେ ସଲ୍‌ହୁଦିନଙ୍କ ୨ ପୂଜା ସମ୍ପର୍କରେ ବାତ୍ୟାପ୍ର କରିଛି।

ଆରମ୍ଭ ହେଲା 'ଅପରେଶନ କାବେରୀ'

- ସୁଦାନରୁ ଭାରତୀୟଙ୍କୁ ଉଦ୍ଧାର କରିବା ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟ
■ ବନ୍ଦନରେ ପହଞ୍ଚିଲେ ୫୦୦ ଭାରତୀୟ
■ ପ୍ରଥମେ ସହଯୋଗର ହାତ ବଢ଼ାଇଲେ ସାଉଦି ଆରବ, ଫ୍ରାନ୍ସ



ସୁଦେଶ ଫେରିବା ପାଇଁ ସୁଦାନ ବନ୍ଦନରେ ଅପରେଶନର ଭାରତୀୟ।

ସୁଦାନରେ ସେନା ଏବଂ ଅଭିଯାନର ଉପରାଜ୍ୟ ସଫଳତା (ଆରବ୍‌ସ୍‌ଏଫ୍) ମଧ୍ୟରେ ୯ ଦିନ ହେଲା ହିନ୍ଦୀମାନଙ୍କ ସଂଘର୍ଷ ଲାଗିରହିଛି। ସେଠାରେ ପଞ୍ଚିହାତୀ ୩,୦୦୦ରୁ ଊର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ଭାରତୀୟଙ୍କୁ ଉଦ୍ଧାର କରିବା ଲାଗି କେନ୍ଦ୍ର ସରକାର ଯୋମବାର 'ଅପରେଶନ କାବେରୀ' ଆରମ୍ଭ କରିଥିବା ବହିଷ୍କାର ପତ୍ତା ଏବଂ ଜୟଶଙ୍କର ଘୋଷଣା କରିଛନ୍ତି।

ବାୟୁସେନାର ବୁଲ୍‌ଡ଼ୋଜିଂ ଏବଂ ତାଙ୍କ ତେଜସ୍ୱୀ ତଥା ବିଦ୍ରୋହୀ ମହମ୍ମଦ ହମଦାନ୍ ତାରଲୋକ ସୁଦାନରେ ଆଇଏସ୍‌ଏଫ୍ ସୁଦାନ ଲାଗିଛି। ଭାରତୀୟମାନଙ୍କୁ ନିରାପଦର ସହ ଫେରାଇ ଆଣିବା ଉପରେ ସରକାର ସର୍ବାଧିକ ଧ୍ୟାନ ଦେଉଛନ୍ତି ବୋଲି ଶୁଭିକାର ବହିଷ୍କାର ପତ୍ତା ଏବଂ ଜୟଶଙ୍କର ଘୋଷଣା କରିଛନ୍ତି।

ବାଲିଦେଶ ରାଷ୍ଟ୍ରପତି ଭାବେ ଶପଥ ନେଲେ ମହମ୍ମଦ ଶାହାବୁଦ୍‌ଦିନ

କାକା, ୨୪୪୪: ବାଲିଦେଶର ୨୨ତମ ରାଷ୍ଟ୍ରପତି ଭାବେ ବରିଷ୍ଠ ନେତା ମହମ୍ମଦ ଶାହାବୁଦ୍‌ଦିନ ନିର୍ବାଚିତ ହୋଇଥିଲେ।



୬୭ ଅଭିଯୁକ୍ତ ଦୋଷମୁକ୍ତ ନିଷ୍ପତ୍ତିକୁ ଚ୍ୟାଲେଞ୍ଜ କରିବ ଏସ୍‌ଆଇଟି

ନରୋଦା ଗାନ୍ଧି ଦଙ୍ଗା ପାମଲା

କୋଲକାତା, ୨୪୪୪: ୨୦୦୨ ନରୋଦା ଗାନ୍ଧି ଦଙ୍ଗା ମାମଲାର ସମସ୍ତ ୬୭ ଅଭିଯୁକ୍ତଙ୍କୁ ଏକ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ଅପାଳିତ ଦୋଷମୁକ୍ତ କରିଥିବାବେଳେ ପୁଞ୍ଜିମକୋର୍ଟର ଦ୍ୱାରା ନିର୍ଦ୍ଦିଷ୍ଟ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ତଦନ୍ତକାରୀ ଟିମ୍ (ଏସ୍‌ଆଇଟି) ଏହାକୁ ଗୁଜରାଟ ହାଇକୋର୍ଟରେ ଚ୍ୟାଲେଞ୍ଜ କରିବ।

କୋଦାନି ଏବଂ ବଜରାଜ ଦଳର ପୂର୍ବତନ ନେତା ବାବୁ ବଜରାଜଙ୍କ ସମେତ ସମସ୍ତ ୬୭ ଅଭିଯୁକ୍ତଙ୍କୁ ଦୋଷମୁକ୍ତ କରିଦେଇଥିଲେ। ତଳ କୋର୍ଟ ଏହି ରାୟ ବିରୋଧରେ ଏସ୍‌ଆଇଟି ଗୁଜରାଟ ହାଇକୋର୍ଟରେ ଅପିଲ୍ କରିବ।

ସହଯାତ୍ରୀଙ୍କ ଉପରେ ପରିସ୍ରା କଲେ ଭାରତୀୟ ଯୁବକ

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୨୪୪୪: ନ୍ୟୁୟର୍କରୁ ଦିଲ୍ଲୀ ଆସୁଥିବା ଆମେରିକୀୟ ଏୟାରଲାଇନ୍ ଏବଂ ୨୯ ଦିନରେ ରବିବାର ଜଣେ ବ୍ୟକ୍ତି ସହଯାତ୍ରୀଙ୍କ ଉପରେ ପରିସ୍ରା କରିବା ଅଭିଯୋଗ ହୋଇଛି।

ଏୟାରପୋର୍ଟରେ ପହଞ୍ଚିବା ପରେ ସିଆଇଏସ୍‌ଏଫ୍ ପୋଲିସ୍ ସମ୍ମୁଖେ ଯୁବକଙ୍କୁ ଅଟକ ରଖିଥିଲା। ପରବର୍ତ୍ତୀ ସମୟରେ ଗୁଜରାଟର ଯାତ୍ରୀଙ୍କୁ ଦିଲ୍ଲୀ ପୋଲିସ୍ ହସ୍ତାନ୍ତର କରାଯାଇଥିଲା।

୨୦୦୦ ଗଣ୍ଡା ନିଲାମ ହେବ

ଆର୍ଥିକ ସଙ୍କଟ ଦେଇ ଗତି କରୁଛନ୍ତି ଫାର୍ମ ପାଲିକ



କୋହାହୁବର୍ଗ, ୨୪୪୪: ଦକ୍ଷିଣ ଆଫ୍ରିକାରେ ଥିବା ଦିଶ୍ୱର ସବୁଠୁ ବଡ଼ ଗଣ୍ଡା ଫାର୍ମ ନିଲାମ ହେବାକୁ ଯାଉଛି। ପାଖାପାଖି ୨୦୦୦ ଗଣ୍ଡା ଏଠାରେ ବାସ କରୁଛନ୍ତି।

ଆଉ କିଛି ନ ଥିବା ହୁଏ କହିଛନ୍ତି। ଦିଶ୍ୱରେ ବାସ କରୁଥିବା ମୋଟ ଗଣ୍ଡାର ୮୦% କେବଳ ଦକ୍ଷିଣ ଆଫ୍ରିକାରେ ଦେଖାଯାଆନ୍ତି।

ପରିସ୍ରା ସରକାରଙ୍କ ପକ୍ଷରୁ କୁହାଯାଇଛି। ବଜାରରେ ଗଣ୍ଡା ଶିଖର ଖୁବ୍ ବାହା, ଯେଉଁଥିପାଇଁ ଶିକାରୀମାନେ ଗଣ୍ଡା ଫାର୍ମ ବୁଢ଼ିକୁ ଚାହେଁ କରୁଥିଲେ ଲାଗିଛି।

Advertisement for TOREX Herbal Cough Remedy. Includes product images, ingredients list (Tulsi, Honey, etc.), and contact information for Torque Ayurveda.

## ଭୁବନେଶ୍ୱର କୁମ୍ଭୀରଙ୍କ ପ୍ରଭାବୀ ବୋଲି

ଦିଲ୍ଲୀ କ୍ୟାମ୍ପରେ ବିପକ୍ଷ ଆଇପିଏଲ୍ ମ୍ୟାଚରେ ପ୍ରଭାବୀ ବୋଲି କରନ୍ତି ସନରାଇଜର୍ସ ହାଇଡ୍ରୋପାଦ ବୋଲର ଭୁବନେଶ୍ୱର କୁମ୍ଭୀର।

# ୧୨ ୦୮

## ୧୦୦ କୋଟିରୁଁ ସଲମାନଙ୍କ ଫିଲ୍ମ

ସଲମାନ ଖାନ୍ଙ୍କ ଫିଲ୍ମ 'କିସ କା ଭାଇ କିସ କି କାନ୍' ୩ ଦିନରେ ବକ୍ସ ଅଫିସରେ ୧୦୦ କୋଟି ପାଖାପାଖି ପହଞ୍ଚିଛି।



ମହିଳା ଆଧିକାରୀଙ୍କୁ ଯୌନ ନିର୍ଯାତନାର କାର୍ଯ୍ୟାନୁଷ୍ଠାନରେ ବିଳମ୍ବ ପ୍ରତିବାଦରେ ନୂଆଦିଲ୍ଲୀସ୍ଥିତ ଯତ୍ନ ମନ୍ତ୍ରାଳୟରେ ଯୋଗଦାନ ଦ୍ୱିତୀୟ ଦିନରେ ଧାରଣାରେ ବସିଛନ୍ତି ରେଭିନ୍ଦ୍ର ଭିନେଶ ପୋଡ଼ା, ସଜାତା ପୋଡ଼ା, ସାକ୍ଷୀ ମଲିକ ଓ ଅନ୍ୟମାନେ। (ଫଟୋ: ଚମନ ଶୌଚନ)।

# ଇ-ଯାନ ଉପରେ ମିଳିବ ଅଧିକ ରିହାତି

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୫/୪ (ବୁଧବାର)

■ ଖୁବ୍ ଶୀଘ୍ର ଅର୍ଥବିଭାଗ ବିଜ୍ଞପ୍ତି ପ୍ରକାଶ କରିବ

■ ଏବେ ମିଳୁଛି ଗାଡ଼ି ମୂଲ୍ୟ ଉପରେ ୧୫%

■ ସରକାରୀ କର୍ମଚାରୀଙ୍କୁ ୭୫% ଆଉଁସ



## କ୍ୟାବିନେଟ୍ ନିଷ୍ପତ୍ତି

ଇଲେକ୍ଟ୍ରିକ୍ ଯାନ କିଣିବା ଗ୍ରାହକମାନଙ୍କ ପାଇଁ ଖୁବ୍ ଖବର। ଏହି ଯାନ କ୍ରୟପାଇଁ ପାଇଁ ରିହାତି ହାରକୁ ବୃଦ୍ଧି କରିବାକୁ ରାଜ୍ୟ ସରକାର ନିଷ୍ପତ୍ତି ନେଇଛନ୍ତି। ରାଜ୍ୟ କ୍ୟାବିନେଟ୍ ଏକ ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ବୈଠକରେ ଏହାକୁ ଅନୁମୋଦନ କରାଯାଇଛି। ଇ-ଭେହିକଲ୍ ପଲିସି-୨୦୨୧କୁ ଅଧିକ ଫଳପ୍ରସ୍ତୁତ ତଥା ଇ-ଯାନ ପ୍ରତି ଲୋକମାନଙ୍କର ଆଗ୍ରହ ବଢ଼ାଇବା ପାଇଁ ସରକାର ଏଭଳି ପଦକ୍ଷେପ ନେଇଛନ୍ତି। ରିହାତି କେତେ ବୃଦ୍ଧି କରାଯିବ ସେ ନେଇ ଖୁବ୍ ଶୀଘ୍ର ଅର୍ଥ ବିଭାଗ ପକ୍ଷରୁ ବିଜ୍ଞପ୍ତି ପ୍ରକାଶ କରାଯିବ। ଯାନବାହନ ପ୍ରତ୍ୟକ୍ଷ ହ୍ରାସ କରିବାକୁ ରାଜ୍ୟ ସରକାର ଓଡ଼ିଶା ଇ-ଭେହିକଲ୍ ପଲିସି କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ କରିଛନ୍ତି। ୨୦୨୧ ସେପ୍ଟେମ୍ବରରୁ ଏହି ନୀତି ଲାଗୁ କରାଯାଇଛି। **ଫୋଟୋ-୨**

## ୮୬୬ ନୂଆ ସେତୁ ନିର୍ମାଣ ହେବ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୫/୪ (ବୁଧବାର)

ରାଜ୍ୟ ସରକାର ବିଜୁ ସେତୁ ଯୋଜନାକୁ ୨୦୨୫-୨୬ ଅର୍ଥକ ବର୍ଷ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ବୃଦ୍ଧି କରିଛନ୍ତି। ଗ୍ରାମ୍ୟ ଉନ୍ନୟନ ବିଭାଗ ପକ୍ଷରୁ ଦିଆଯାଇଥିବା ଏହି ପ୍ରସ୍ତାବକୁ ରାଜ୍ୟ କ୍ୟାବିନେଟ୍ ଯୋଗଦାନ ଅନୁମୋଦନ କରିଛି। ଉକ୍ତ ଯୋଜନାରେ ଅତିରିକ୍ତ ୩୫୯୭.୨୨କୋଟି ଟଙ୍କା ବିନିଯୋଗରେ ୮୬୬ ନୂତନ ସେତୁ ନିର୍ମାଣ ହେବା ସହିତ ଚାଲୁ ରହିଥିବା ସେତୁକୁ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ କରିବାକୁ ଲକ୍ଷ୍ୟ ଧାର୍ଯ୍ୟ କରାଯାଇଛି। ଗ୍ରାମ୍ୟାଞ୍ଚଳରେ ବାସ କରୁଥିବା ଜନସାଧାରଣଙ୍କ ଯାତାୟତ ସୁବିଧା ତଥା ସେମାନଙ୍କ ସାମାଜିକ ଓ ଅର୍ଥନୈତିକ ଉନ୍ନତି ନିମନ୍ତେ ରାଜ୍ୟ ସରକାର ବିଜୁ ସେତୁ ଯୋଜନା କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ କରୁଛନ୍ତି। ୨୦୨୧-୨୨ ଅର୍ଥକ ବର୍ଷରେ ୩ ବର୍ଷ **ଫୋଟୋ-୨**

## ଆଉ ୧୦ ବର୍ଷ ଭାରତୀୟ ହକି ଟିମ୍ ପ୍ରାୟୋଜକ ହେବ ଓଡ଼ିଶା

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୫/୪ (ବୁଧବାର)

ରାଜ୍ୟ ସରକାର ମହିଳା ଓ ପୁରୁଷ ଭାରତୀୟ ହକି ଟିମ୍ ପ୍ରାୟୋଜକ ରୁଦ୍ଧି ଆଉ ୧୦ ବର୍ଷ ବୃଦ୍ଧି କରିଛନ୍ତି। ୨୦୨୩ରୁ ୨୦୩୩ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଓଡ଼ିଶା ସରକାର ଏହି ଜାତୀୟ ଦଳର ପ୍ରାୟୋଜକ ରହିବେ। କ୍ରୀଡ଼ା ଓ ଯୁବସେବା ବ୍ୟାପାର ବିଭାଗ ପକ୍ଷରୁ ଦିଆଯାଇଥିବା ଏହି ପ୍ରସ୍ତାବକୁ ଯୋଗଦାନ ରାଜ୍ୟ କ୍ୟାବିନେଟ୍ ଏକ ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ବୈଠକରେ ଅନୁମୋଦନ କରାଯାଇଛି। ରାଜ୍ୟ ସରକାର ୨୦୧୮ରୁ ଉଭୟ ମହିଳା ଓ ପୁରୁଷ ହକି ଟିମ୍ ସରକାରୀ ପ୍ରାୟୋଜକ ରହିଛନ୍ତି। ଭାରତୀୟ ହକି ଅଭିବୃଦ୍ଧି ଓ ବିକାଶ ଦିଗରେ ଏହି ସହାୟତା ଏକ ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ପଦକ୍ଷେପ **ଫୋଟୋ-୨**

# ୩୫ ଲକ୍ଷ ଟାକ୍ସାକୁ ୪୪୧.୭୭ କୋଟିର ସୁଧ ରିହାତି

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୫/୪ (ବୁଧବାର)

୨୦୨୨-୨୩ ବର୍ଷ ପାଇଁ ଦ୍ୱିତୀୟ ପର୍ଯ୍ୟାୟରେ ରାଜ୍ୟର ୩୫ ଲକ୍ଷ ଟାକ୍ସାକୁ ପୁଞ୍ଜିମନ୍ତ୍ରୀ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକ ୪୪୧.୭୭ କୋଟି ଟଙ୍କାର ସୁଧ ରିହାତି ପ୍ରଦାନ କରିଛନ୍ତି। ଲୋକସେବା ଭବନ ସମ୍ମିଳନୀ କକ୍ଷରେ ଆୟୋଜିତ ଏକ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ରାଜ୍ୟର ସମସ୍ତ ସମବାୟ ବ୍ୟାଙ୍କ ଓ ୨୪୦୯ଟି ପ୍ରାଥମିକ କୃଷି ସମବାୟ ସମିତିକୁ ଏହି ରିହାତି ପରିମାଣ ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଛି। ପ୍ରଥମ ପର୍ଯ୍ୟାୟରେ ୪୧୫.୧୭ କୋଟି ଟଙ୍କାର ସୁଧ ରିହାତି ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଥିଲା। ୨୦୨୨-୨୩ ବର୍ଷରେ ଟାକ୍ସାମାନେ ସମୁଦାୟ ୮୫୬.୯୯ କୋଟି ଟଙ୍କା ସୁଧ ରିହାତି ପାଇଛନ୍ତି। ସୁନାଯୋଗ୍ୟ ଯେ ଲକ୍ଷେ ଟଙ୍କା ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଫସଲ ରଣ ପାଇଁ ଟାକ୍ସାକୁ କୌଣସି ସୁଧ



ଦେବାକୁ ପଡ଼ୁନାହିଁ। ୩୫ ଲକ୍ଷ ଟାକ୍ସାଙ୍କ ମଧ୍ୟରୁ ୩୦ ଲକ୍ଷ ହେଉଛି କ୍ଷୁଦ୍ର ଓ ନାମମାତ୍ର ଟାକ୍ସା। ଏହି ଅବସରରେ ଉପସ୍ଥିତ ଟାକ୍ସା ଏବଂ ଆଭାସୀ କରିଆରେ ଯୋଡ଼ି ହୋଇଥିବା

## ଟାକ୍ସା ଆମ ଅର୍ଥନୀତିର ଆତ୍ମା ଏବଂ ବିକାଶର ଆଧାର: ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ

ଟାକ୍ସାକୁ ଉଦ୍‌ବୋଧନ ଦେଇ ପୁଞ୍ଜିମନ୍ତ୍ରୀ କହିଛନ୍ତି ଯେ, ଟାକ୍ସା ଆମ ଅର୍ଥନୀତିର ଆତ୍ମା ଏବଂ ବିକାଶର ଆଧାର। ଆମ ନୂଆ ଓ ସଶକ୍ତ ଓଡ଼ିଶାର ସାରଥୀ ହେଉଛି ରାଜ୍ୟର ଟାକ୍ସା ଓ ସୁବିଧା, ସୁବିଧା। ତେଣୁ ସେମାନଙ୍କ ସଶକ୍ତକରଣ ଉପରେ ସରକାରଙ୍କ ପ୍ରାଧାନ୍ୟ ଦିଆଯାଉଛି। ଟାକ୍ସାକୁ ସଶକ୍ତ କରିବା ପାଇଁ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ବଜେଟ୍ କରାଯାଇଛି। ବିନା ସୁଧରେ ଲକ୍ଷେ ଟଙ୍କା ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ କୃଷି **ଫୋଟୋ-୨**

## ଆୟତୋଗରେ ୨ ମହିଳାଙ୍କୁ ଦଳିଦେଲା ହାତୀ

ଅନୁଗୋଳ ଅଫିସ, ୨୫/୪: ଭୋର ସମୟରେ ଆୟତୋଗକୁ ଯାଇଥିବା ୨ ମହିଳାଙ୍କ କାବନ ନେଇଛି ହାତୀ। ଅନୁଗୋଳ ବନଖଣ୍ଡ ବନ୍ଧକା ରେଞ୍ଜ ବଡ଼କଟକ ଗ୍ରାମ ଆୟତୋଗରେ ଯୋଗଦାନ ପରେ ଏହି ଘଟଣା ଘଟିଛି। ମୃତକ ହେଲେ ଉକ୍ତ ଗ୍ରାମର ମୃତି ପ୍ରଧାନ ଓ ଗୌରୀ ରାଉଳ। ଏହି ଘଟଣା ଜଣାପଡ଼ିବା ପରେ ସକାଳୁ ଗାଁରେ ଗଢା ରତ୍ନେଶ୍ୱରୀ ପୁଷ୍ପି ହୋଇଥିଲା। ଖବରପାଇ ବନ୍ଧକା ପୋଲିସ୍ ଓ ବନ ବିଭାଗ କର୍ମଚାରୀମାନେ ପହଞ୍ଚି ଲୋକଙ୍କୁ ବୁଝାଣୁଆ କରିବା ସହ କ୍ଷତିପୂରଣ ପ୍ରଦାନ କରାଯିବ ବୋଲି ପ୍ରତିଶ୍ରୁତି ଦେବା ପରେ ଉଦ୍‌ଗୋଳ ପ୍ରଶମିତ ହୋଇଥିଲା। ତେବେ ଅନୁଗୋଳ ବନଖଣ୍ଡରେ ଗତ ୪ ମାସ ମଧ୍ୟରେ ହାତୀ ଆକ୍ରମଣରେ ୮ ଜଣଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ଘଟିଥିବାକୁ ଏହାକୁ ନେଇ ସାଧାରଣରେ ଉଦ୍‌ବେଗ ପ୍ରକାଶ ପାଇଛି। ପ୍ରକାଶ ଯେ, **ଫୋଟୋ-୨**

# ପ୍ରତିବାଦ ପରେ ପରୀକ୍ଷା ବାତିଲ ଓ ଏସ୍‌ଏସ୍‌ସି ଓଡ଼ିଆ ପ୍ରଶ୍ନପତ୍ରରେ ତ୍ରୁଟି

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୫/୪ (ବୁଧବାର)

ଓଡ଼ିଶା ଷ୍ଟାଟ୍ ସିଲେକ୍ସନ୍ କମିଶନ (ଓ-ଏସ୍‌ଏସ୍‌ସି) ପକ୍ଷରୁ ଆକାଉଣ୍ଟାଣ୍ଟ ପୋଷ୍ଟ ପାଇଁ ହୋଇଥିବା ପ୍ରଲିମିନାରି ପରୀକ୍ଷା ରବିବାର ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଥିଲା। ଏହି ପରୀକ୍ଷା ପାଇଁ ଆସିଥିବା ଓଡ଼ିଆ ପ୍ରଶ୍ନପତ୍ର ଏତେ ତ୍ରୁଟିପୂର୍ଣ୍ଣ ଥିଲା ଯେ, ପରୀକ୍ଷାର୍ଥୀମାନେ କିଛି ଟୁଟି ପାରି ନ ଥିଲେ। ଏହାକୁ ନେଇ ପରୀକ୍ଷାର୍ଥୀଙ୍କ ମହଲରେ ତୀବ୍ର ଅସନ୍ତୋଷ ପ୍ରକାଶ ପାଇବା ପରେ ଯୋଗଦାନ ଏହି ପରୀକ୍ଷାକୁ ବାତିଲ କରାଯାଇଛି। ତେବେ ଏଭଳି ଏକ ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ପରୀକ୍ଷାରେ ଓଡ଼ିଆ ଭାଷାର ବିକୃତକରଣ କରାଯାଇଥିବା ଅଭିଯୋଗ ନେଇ ଅସନ୍ତୋଷ ବଢ଼ିବାରେ ଲାଗିଛି। ରବିବାର ଅନୁଷ୍ଠିତ ହାଉସିଂ ଆଣ୍ଡ ଅର୍ବନ ଡେଭଲପମେଣ୍ଟ ବିଭାଗର ଆକାଉଣ୍ଟାଣ୍ଟ

ପରୀକ୍ଷା ପାଇଁ ଉଭୟ ଇଂରାଜୀ ଓ ଓଡ଼ିଆ ଭାଷାରେ ପ୍ରଶ୍ନପତ୍ର ଆସିଥିଲା। ତେବେ ଓଡ଼ିଆ ଭାଷାରେ ଆସିଥିବା ପ୍ରଶ୍ନପତ୍ର ଦେଖି ପରୀକ୍ଷାର୍ଥୀ ଚିନ୍ତାରେ ପଡ଼ିଯାଇଥିଲେ। ପ୍ରଶ୍ନପତ୍ରରେ ଥିବା ଲିପିତ୍ରୁଟିକ ଓଡ଼ିଆ ଥିଲେ ମଧ୍ୟ ଅଧିକାଂଶ ଶବ୍ଦ ବୁଝାପଡ଼ି ନ ଥିଲା। ଓଡ଼ିଆରେ ପ୍ରଶ୍ନପତ୍ର ପ୍ରସ୍ତୁତ କରିବା ପାଇଁ ଅନୁଗୋଳ ନିୟୋଜିତ କରାଯାଇଥିବା ପରୀକ୍ଷାର୍ଥୀମାନେ ଅଭିଯୋଗ କରିଥିଲେ। ଭାଷାଜ୍ଞାନର ଅଭାବ କାରଣରୁ ପ୍ରଶ୍ନପତ୍ରରେ ତ୍ରୁଟି ରହିଥିବା କେହି ଜାଣିପାରିଲେ ନାହିଁ ବୋଲି କହି ଓଡ଼ିଆ ପରୀକ୍ଷାର୍ଥୀମାନେ ଯୋଗ ପ୍ରକାଶ କରିଥିଲେ। ପରୀକ୍ଷା ପାଇଁ ଦୀର୍ଘଦିନ ଧରି ପ୍ରସ୍ତୁତି କରି ଆସିଥିବା ଚାକିରି ଆଶାୟୀଙ୍କୁ ବିକ୍ରାନ୍ତିକ ପ୍ରଶ୍ନପତ୍ର ଶୁଦ୍ଧ ଧର୍ମ ଦେଇଥିଲା। ଏପରିକି ସୋସିଆଲ ମିଡ଼ିଆରେ ଏହାକୁ ନେଇ ବହୁ ସମାଲୋଚନା ହୋଇଥିଲା। ବିରୋଧୀ ଦଳ ମଧ୍ୟ ଏପରି **ଫୋଟୋ-୨**

## ଆଜିର ସମ୍ପାଦକୀୟ ସୁଦାନ ସଙ୍କଟ

# ଉତ୍ତରାଧିକାରୀ ଚୟନ ପାଇଁ ଦୁର୍ଘ ଅତିଶୀଘ୍ର

ପ୍ୟାରିସ, ୨୫/୪

ଫୋର୍ଟସ୍ ମାଗାଜିନ୍ ବିଶ୍ୱର ସବୁଠୁ ଧନୀ ବ୍ୟକ୍ତିଙ୍କ ତାଲିକାର ଶୀର୍ଷରେ ଥିବା ଲାଗୁରା ବ୍ରାଣ୍ଡ ଲୁଇ ଭୁଇଗୋନ(ଏଲଭିଏମ୍‌ଏସ୍) ଅଧିକାରୀ ଚୟନ ଆନୁଷ୍ଠାନ ସମ୍ପର୍କରେ ଏବେ ଏକ ନୂଆ ତଥ୍ୟ ସାମ୍ନାକୁ ଆସିଛି। ବିଶ୍ୱର ସବୁଠୁ ଧନୀ ହେବାପରେ ୭୪୪୯୫୫୫୫ ବର୍ଷର ବ୍ୟକ୍ତିଗତ ସମ୍ପତ୍ତିରେ ବୃଦ୍ଧି ଘଟିଥିବାବେଳେ ସେ ୨୪୦ ବିଲିୟନ୍ ଡଲାର ସମ୍ପତ୍ତିର ମାଲିକ। ତେବେ ଏହି ବିଲିୟନେୟାର ନିଜ ଉତ୍ତରାଧିକାରୀ ବାଛିବା ପାଇଁ ତାଙ୍କ ୫ ସନ୍ତାନଙ୍କ ଅତିଶୀଘ୍ର ନେଇଥାନ୍ତି, ଯାହା ପ୍ରତି ମାସରେ ଥରେ ଲେଖାଏ କରାଯାଏ ବୋଲି ଏବେ ଜଣାପଡ଼ିଛି। ଏପରି କି ଏହି ଅତିଶୀଘ୍ର ଏଲଭିଏମ୍‌ଏସ୍‌ର ହେଡ୍ କ୍ୱାର୍ଟରସ୍ ପ୍ରାଇଭେଟ୍ ଡାକ୍ତାରିଂ ରୁମ୍‌ରେ

## ଚର୍ଚ୍ଚାରେ ବିଶ୍ୱର ସବୁଠୁ ଧନୀ ବର୍ନାର୍ଡ



ବର୍ନାର୍ଡ ଆର୍ନଲ୍ଡ

ଅତିଶୀଘ୍ର ପାଇଁ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ପ୍ରକାର ମଧ୍ୟାହ୍ନଭୋଜନ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ପ୍ରାୟ ୯୦ ମିନିଟ୍ ଧରି ଚାଲେ। ଭାଇନିଂ ଟେବୁଲରେ ବର୍ନାର୍ଡ ବସି ନିଜ ଆଇପ୍ୟାଡ଼ରୁ ବିଭିନ୍ନ ବିଷୟରେ ପଢ଼ି ପଢ଼ିବାକୁ ପ୍ରସ୍ତୁତ ରୁଣ୍ଡାନ୍ତି। ଏହାପରେ ୫ସନ୍ତାନଙ୍କ ସହ ବିକେନ୍‌ସ୍ ଷ୍ଟୁଡିଓ ସମ୍ପର୍କରେ ଆଲୋଚନା କରନ୍ତି। ପରେ ବ୍ୟବସାୟରେ ପରିବର୍ତ୍ତନ ଆଣିବା ଲାଗି ପିଲାମାନଙ୍କଠାରୁ ବର୍ନାର୍ଡ ପରାମର୍ଶ ଲୋଡ଼ିଥାନ୍ତି। ଜଣ ଜଣ କରି ପିଲାଙ୍କ ଅତିଶୀଘ୍ର ନେବା ସହ ସେମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରୁ କିଏ ତାଙ୍କ ଉତ୍ତରାଧିକାରୀ ହେବାକୁ ଯୋଗ୍ୟ ତାହା ସ୍ଥିର କରିଥାନ୍ତି। ବ୍ୟବସାୟକୁ କିପରି ଭାବେ ଆଗକୁ **ଫୋଟୋ-୨**

DSPL - 22

ଓଡ଼ିଶା ସରକାର

## ବିଶ୍ୱ ମ୍ୟାଲେରିଆ ଦିବସ

୨୫ ଏପ୍ରିଲ ୨୦୨୩

ବିଶ୍ୱ ମ୍ୟାଲେରିଆ ଦିବସ

“୨୦୩୦ ସୁଦ୍ଧା ଆମ ରାଜ୍ୟକୁ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ମ୍ୟାଲେରିଆ ମୁକ୍ତ କରିବା ଆମର ଲକ୍ଷ୍ୟ। ଏଥିପାଇଁ ମଶାମାଧିକାରୀ ବ୍ୟବହାର ସହିତ ମଶା ବଂଶବୃଦ୍ଧି ରୋକିବାକୁ ପରିବେଶ ପରିଷ୍କାର, ପରିଚ୍ଛନ୍ନ ରଖିବା ପାଇଁ ମୁଁ ସମସ୍ତଙ୍କୁ ଅନୁରୋଧ କରୁଛି।”

ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକ  
ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ, ଓଡ଼ିଶା

### ମ୍ୟାଲେରିଆ ନିରାକରଣ ଦିଗରେ ଆମର ପ୍ରୟାସ ଓ ଉପଲବ୍ଧି

- ରାଜ୍ୟର ନିଜସ୍ୱ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ‘ବମନ’ରେ ଆମେ ଦୂର୍ଗମ ଅଞ୍ଚଳରେ ମ୍ୟାଲେରିଆ ନିୟନ୍ତ୍ରଣ ପାଇଁ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ପଦକ୍ଷେପ ନେଇଛୁ।
- ୨୦୧୯-୨୦୨୧ ମସିହା ମଧ୍ୟରେ ରାଜ୍ୟରେ ୧.୫୬ କୋଟି ଦୀର୍ଘସ୍ଥାୟୀ କୀଟନାଶକ ଉପଚାରିତ ମଶାମାଧିକାରୀ ବଣ୍ଟନ କରାଯାଇଛି।
- ଏ ସବୁର ସୁଫଳ ସ୍ୱରୂପ ମ୍ୟାଲେରିଆ ରୋଗୀ ସଂଖ୍ୟା ୨୦୧୬-୨୦୨୨ ମଧ୍ୟରେ ସର୍ବାଧିକ ୯୫% କମିଛି, ଯାହା ବିଶ୍ୱ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ସଂଗଠନ ଦ୍ୱାରା ପ୍ରଶଂସିତ ହୋଇଛି।

ସ୍ୱଚ୍ଛ ଓଡ଼ିଶା ସୁଖୀ ଓଡ଼ିଶା

ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ଓ ପରିବାର କଲ୍ୟାଣ ବିଭାଗ

Facebook.com/HFWOdisha  
@HFWOdisha  
http://www.health.odisha.gov.in









କାଳବୈଶାଖୀ ପ୍ରଭାବ: ଗଛ ପତ୍ତି ଘର ଭାଙ୍ଗିଲା

କୂଅନିମ୍ନ, ୨୪୪୪(ଡି.ଏନ.ଏ.) ସୋମବାର ଭୋର ସମୟରେ ପ୍ରବଳ ପବନ ସହ ବର୍ଷା ହୋଇଥିଲା। ଏହାର ପ୍ରଭାବରେ ଗଛ ପତ୍ତି ଘର ଭାଙ୍ଗିଲା।

ଖେଳାଳୀଙ୍କୁ ପୁରସ୍କାର ପାଇଁ ପଦକ୍ଷେପ

ଖେଳାଳୀଙ୍କୁ ପୁରସ୍କାର ପାଇଁ ପଦକ୍ଷେପ ଗ୍ରହଣ କରିଛନ୍ତି। ପୁରୀ ଜିଲ୍ଲା ପରିଷଦ ପଦକ୍ଷେପ ଗ୍ରହଣ କରିଛନ୍ତି।



ଖେଳାଳୀଙ୍କୁ ପୁରସ୍କାର ପାଇଁ ପଦକ୍ଷେପ ଗ୍ରହଣ କରିଛନ୍ତି। ପୁରୀ ଜିଲ୍ଲା ପରିଷଦ ପଦକ୍ଷେପ ଗ୍ରହଣ କରିଛନ୍ତି।

ବିଶ୍ୱ ହିନ୍ଦୁ ପରିଷଦ ପକ୍ଷରୁ ବିଡ଼ିଓଙ୍କୁ ସ୍ମାରକପତ୍ର

ଲକ୍ଷ୍ମଣାପଡ଼ା, ୨୪୪୪(ଡି.ଏନ.ଏ.) ସମ୍ବଲପୁର ହିନ୍ଦୁ ମନ୍ଦିର ଗୋଷ୍ଠୀପତ୍ରରେ ପଥର ମାଡ଼କୁ ପ୍ରତିବାଦ କରିବା ପାଇଁ ବିଡ଼ିଓଙ୍କୁ ସ୍ମାରକପତ୍ର ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଛି।

ସମ୍ବେଲି ସେଲ୍ଫି ଆପଣଙ୍କୁ ଆପଣଙ୍କ ସେଲ୍ଫି ସମ୍ବେଲି@gmail.com



@ ବିଶ୍ୱ



@ ରିକେଶ

ସେଲ୍ଫି ପଠାଇବା ସମୟରେ ନିଜର ନାମ ଏବଂ ମୋବାଇଲ ନମ୍ବର ଦେବାକୁ ଭୁଲନ୍ତୁ ନାହିଁ। ଯୋଗାଯୋଗ ପାଇଁ ପ୍ରକାଶ ପାଇବ।

ସୁଦକ୍ଷ ପୁସ୍ତକ ପ୍ରଥମ ଶ୍ରେଣୀ ପରିସମାପ୍ତି ଉତ୍ସବ

କୂତା ୨୪୪୪(ଡି.ଏନ.ଏ.) ସୁଦକ୍ଷ ପୁସ୍ତକ ପ୍ରଥମ ଶ୍ରେଣୀ ପରିସମାପ୍ତି ଉତ୍ସବ ଗ୍ରହଣ କରିଛନ୍ତି।



ସୁଦକ୍ଷ ପୁସ୍ତକ ପ୍ରଥମ ଶ୍ରେଣୀ ପରିସମାପ୍ତି ଉତ୍ସବ ଗ୍ରହଣ କରିଛନ୍ତି। ପୁସ୍ତକ ପ୍ରଥମ ଶ୍ରେଣୀ ପରିସମାପ୍ତି ଉତ୍ସବ ଗ୍ରହଣ କରିଛନ୍ତି।

ରୁପା ଗହଣା, ଟଙ୍କା ଜବତ: ଚୋର କୋର୍ଟ ଚାଲାଣ

ଲକ୍ଷ୍ମଣାପଡ଼ା, ୨୪୪୪(ଡି.ଏନ.ଏ.): ସୁଦକ୍ଷ ପୁସ୍ତକ ପ୍ରଥମ ଶ୍ରେଣୀ ପରିସମାପ୍ତି ଉତ୍ସବ ଗ୍ରହଣ କରିଛନ୍ତି।

ଶ୍ରୀ ଶ୍ରୀ ନୃସିଂହନାଥ ମନ୍ଦିର

ଲକ୍ଷ୍ମଣାପଡ଼ା, ୨୪୪୪(ଡି.ଏନ.ଏ.): ଶ୍ରୀ ଶ୍ରୀ ନୃସିଂହନାଥ ମନ୍ଦିର ପ୍ରଶାସନ ପକ୍ଷରୁ ନୂଆ ଉପକରଣ ଉପକ୍ରମଣ କରାଯାଇଛି।

OFFICE OF THE PROJECT ADMINISTRATOR, I.T.D.A., RAIRANGPUR. 1st CORRIGENDUM NOTICE OF BID IDENTIFICATION.

ଦୁର୍ଘଟଣାରେ ମୃତ ଶ୍ରମିକ ପରିବାରକୁ ଆର୍ଥିକ ସହାୟତା



ମୃତକଙ୍କ ପରିବାର ସହାୟତା ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଛି। ଦୁର୍ଘଟଣାରେ ମୃତ ଶ୍ରମିକ ପରିବାରକୁ ଆର୍ଥିକ ସହାୟତା ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଛି।

PARADIP PORT AUTHORITY E & M DEPARTMENT. CORRIGENDUM - II.

GOVERNMENT OF ODISHA. OFFICE OF THE CHIEF CONSTRUCTION ENGINEER. CENTRAL RURAL WORKS CIRCLE, BHUBANESWAR.

ଆରବସପିର କୋକ୍ ଓଭେନ ବିଭାଗର ପ୍ରଶଂସନୀୟ ପ୍ରଦର୍ଶନ ନିମନ୍ତେ ଠିକା ଶ୍ରମିକ ପୁରସ୍କୃତ



ଆରବସପିର କୋକ୍ ଓଭେନ ବିଭାଗର ପ୍ରଶଂସନୀୟ ପ୍ରଦର୍ଶନ ନିମନ୍ତେ ଠିକା ଶ୍ରମିକ ପୁରସ୍କୃତ ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଛି।

କୃଷକ ଭାଇ ଓ ଭଉଣୀମାନଙ୍କ ପାଇଁ ସୁଗମ। କୃଷକ ଭାଇ ଓ ଭଉଣୀମାନଙ୍କ ପାଇଁ ସୁଗମ।

ଆରବସପିର କୋକ୍ ଓଭେନ ବିଭାଗର ପ୍ରଶଂସନୀୟ ପ୍ରଦର୍ଶନ ନିମନ୍ତେ ଠିକା ଶ୍ରମିକ ପୁରସ୍କୃତ ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଛି।

STATE FOREST DEVELOPMENT AGENCY (SFDA), ODISHA. STATE FOREST HEADQUARTERS, ODISHA. OFFICE OF THE PRINCIPAL CHIEF CONSERVATOR OF FORESTS.

















ଭୁବନେଶ୍ୱର, ମଙ୍ଗଳବାର, ୨୫ ଏପ୍ରିଲ, ୨୦୨୩

ଜିଲ୍ଲାପାଳ, ଏସ୍ପିଙ୍କୁ ଜବାବ ମାଗିଲେ ଓଏର୍ଆର୍କସି

କଟକ ଅଫିସ୍, ୨୪/୪
ସମ୍ବଲପୁରରେ ହନୁମାନ ଜୟନ୍ତୀବେଳେ ସଂଘଟିତ ଗୋଷ୍ଠୀ ସଂଘର୍ଷ ମାମଲାରେ ଜିଲ୍ଲାପାଳ ଏବଂ ଏସ୍ପି ଜବାବ ଦାଖଲ କରିବାକୁ ସୋମବାର ଓଡ଼ିଶା ମାନବ ଅଧିକାର କମିଶନ୍ (ଓଏଆର୍କସି) ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେଇଛନ୍ତି।

ସମ୍ବଲପୁର ହନୁମାନ ଜୟନ୍ତୀରେ ଗୋଷ୍ଠୀ ସଂଘର୍ଷ ମାମଲା
ନେ ୮ରେ ପରବର୍ତ୍ତୀ ଶୁଣାଣି

ପାଠପଢ଼ା ବ୍ୟାହତ ହେବା ସହ ସାଧାରଣ ଲୋକଙ୍କ ଚ୍ୟୁତି ବଢ଼ିଯାଇଛି। ସମ୍ବଲପୁର ସହରରେ ଲକ୍ଷ୍ମୀନଗର ସେବା ସ୍ୱାଭାବିକ କରିବା ପାଇଁ ପ୍ରାର୍ଥନା କରାଯାଇଛି। ଏଥିସହ ବାଇକ ରାଲିବେଳେ ପରିସ୍ଥିତି ନିୟନ୍ତ୍ରଣ ପାଇଁ ପୋଲିସ୍ କ'ଣ ପଦକ୍ଷେପ ନେଇଥିଲା, ଗୋଷ୍ଠୀ ସଂଘର୍ଷ ଆଶଙ୍କା ସେତେ ଗୋଟାଏ ପୋଲିସ୍ ପାଖରେ ପୂର୍ବରୁ ସୂଚନା ଥିଲା କି ନାହିଁ, ହିଂସା ପଛରେ କ'ଣ ସବୁ କାରଣ ରହିଛି, ରାଲି ବେଳେ ସଂଘଟିତ ହିଂସାକୁ ନିୟନ୍ତ୍ରଣ କରିବା ପାଇଁ ଯଥେଷ୍ଟ ପୋଲିସ୍ ମୁତୟନ ହୋଇଥିଲେ କି ନାହିଁ, ହିଂସା ହେବା ପରେ ତାହାକୁ ନିୟନ୍ତ୍ରଣ କରିବା ପାଇଁ ଉପଯୁକ୍ତ ପଦକ୍ଷେପ ନିଆଯାଇଛି କି ନାହିଁ ତାହା ଅଦାଲତରେ ଦର୍ଶାଇବା ନିମନ୍ତେ ପୋଲିସ୍କୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେବାକୁ କମିଶନ୍ଙ୍କୁ ନିବେଦନ କରାଯାଇଛି।

ମଣିପୁର ମହାସମ୍ମିଳନୀରେ ଯୋଗଦେଲେ କ୍ରୀଡ଼ାମନ୍ତ୍ରୀ



ମଣିପୁର ଇମ୍ପାଲ୍‌ଠାରେ ଚାଲିଥିବା ଦୁଇ ଦିନିଆ ଚିନ୍ତନ ଶିବିରରେ ଉପସ୍ଥିତ ଅତିଥି।

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୪/୪(ବୁଧବେ)
ମଣିପୁରର ରାଜଧାନୀ ଇମ୍ପାଲ୍‌ଠାରେ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଥିବା ୨ ଦିନିଆ ଚିନ୍ତନ ଶିବିରରେ କ୍ରୀଡ଼ା ଓ ଯୁବସେବା ମନ୍ତ୍ରୀ ଦୁର୍ଗାକାନ୍ତ ବେହେରା ଏବଂ କମିଶନର ତଥା ଶାସନ ସଚିବ ଆର. ଭିନାୟ କ୍ରୀଷ୍ଣା ଯୋଗ ଦେଇଛନ୍ତି।

ଏବଂ କେନ୍ଦ୍ର ଶାସନ ଅଞ୍ଚଳ ପ୍ରତିନିଧିତ୍ୱ କରିବା ସହ କ୍ରୀଡ଼ା ବିଭାଗ ଓ ଉନ୍ନତ ନେଇ ଗ୍ରହଣ କରାଯାଇଥିବା ବିଭିନ୍ନ ପଦକ୍ଷେପମାନ ପ୍ରଦର୍ଶନ କରିବାର କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ରହିଛି। ଏହି କ୍ରୀଡ଼ା ମହାସମ୍ମିଳନୀରେ ଯୋଗଦେବା ଅବସରରେ ମନ୍ତ୍ରୀ ବେହେରା ନିଜ ମତ ରଖି କହିଛନ୍ତି ଯେ, ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ବିଦ୍ୱାନ୍ତତାରେ ରାଜ୍ୟରେ ଅନେକଭୂମିକା ବିଶ୍ୱସ୍ତରାୟ କ୍ରୀଡ଼ା ଭିତ୍ତିଭୂମି ନିର୍ମାଣ ସହ ଏସିଆନ ଆଥଲେଟିକ୍ସ ହକି ପୁରୁଷ ବିଶ୍ୱକପ, ଫିମ୍ପା ମହିଳା ବିଶ୍ୱକପ ଭଳି ଯେଉଁ ସବୁ ଉତ୍ସାହ ସଫଳ ଆୟୋଜନ କରିବାକୁ ଆମେ ସମର୍ଥ ହୋଇଛୁ ତାକୁ ଏଠାରେ ପ୍ରଦର୍ଶନ କରିବାର ସୁଯୋଗ ସୃଷ୍ଟି ହୋଇଛି। ଏଥି ସହିତ ଅନ୍ୟ ରାଜ୍ୟ ଦ୍ୱାରା ଆପଣା ଯାଇଥିବା ଉନ୍ନତ କ୍ରୀଡ଼ା ପ୍ରକଳ୍ପକୁ ଅନୁଧ୍ୟାନ କରି ଏହାକୁ କିଛି ଭାବେ ଆମ ରାଜ୍ୟରେ ଉପଯୋଗ କରିହେବ ସେଥିନେଇ ଏହି ସମ୍ମିଳନୀକୁ ଆମେ ଶିଖି ନିର୍ମାଣ ସହ ଏସିଆନ ଆଥଲେଟିକ୍ସ ହକି ପୁରୁଷ ବିଶ୍ୱକପ, ଫିମ୍ପା ମହିଳା ବିଶ୍ୱକପ ଭଳି ଯେଉଁ ସବୁ ଉତ୍ସାହ ସଫଳ ଆୟୋଜନ କରିବାକୁ ଆମେ ସମର୍ଥ ହୋଇଛୁ ତାକୁ ଏଠାରେ ପ୍ରଦର୍ଶନ କରିବାର ସୁଯୋଗ ସୃଷ୍ଟି ହୋଇଛି। ଏଥି ସହିତ ଅନ୍ୟ ରାଜ୍ୟ ଦ୍ୱାରା ଆପଣା ଯାଇଥିବା ଉନ୍ନତ କ୍ରୀଡ଼ା ପ୍ରକଳ୍ପକୁ ଅନୁଧ୍ୟାନ କରି ଏହାକୁ କିଛି ଭାବେ ଆମ ରାଜ୍ୟରେ ଉପଯୋଗ କରିହେବ ସେଥିନେଇ ଏହି ସମ୍ମିଳନୀକୁ ଆମେ ଶିଖି ନିର୍ମାଣ ସହ ଏସିଆନ ଆଥଲେଟିକ୍ସ ହକି ପୁରୁଷ ବିଶ୍ୱକପ, ଫିମ୍ପା ମହିଳା ବିଶ୍ୱକପ ଭଳି ଯେଉଁ ସବୁ ଉତ୍ସାହ ସଫଳ ଆୟୋଜନ କରିବାକୁ ଆମେ ସମର୍ଥ ହୋଇଛୁ ତାକୁ ଏଠାରେ ପ୍ରଦର୍ଶନ କରିବାର ସୁଯୋଗ ସୃଷ୍ଟି ହୋଇଛି। ଏଥି ସହିତ ଅନ୍ୟ ରାଜ୍ୟ ଦ୍ୱାରା ଆପଣା ଯାଇଥିବା ଉନ୍ନତ କ୍ରୀଡ଼ା ପ୍ରକଳ୍ପକୁ ଅନୁଧ୍ୟାନ କରି ଏହାକୁ କିଛି ଭାବେ ଆମ ରାଜ୍ୟରେ ଉପଯୋଗ କରିହେବ ସେଥିନେଇ ଏହି ସମ୍ମିଳନୀକୁ ଆମେ ଶିଖି ନିର୍ମାଣ ସହ ଏସିଆନ ଆଥଲେଟିକ୍ସ ହକି ପୁରୁଷ ବିଶ୍ୱକପ, ଫିମ୍ପା ମହିଳା ବିଶ୍ୱକପ ଭଳି ଯେଉଁ ସବୁ ଉତ୍ସାହ ସଫଳ ଆୟୋଜନ କରିବାକୁ ଆମେ ସମର୍ଥ ହୋଇଛୁ ତାକୁ ଏଠାରେ ପ୍ରଦର୍ଶନ କରିବାର ସୁଯୋଗ ସୃଷ୍ଟି ହୋଇଛି।

ମହାନଦୀ ମୁକ୍ତସେବା ଜବତ

ଭୈରାବ, ୨୪/୪(ବି.ଏ.ଏ.ଏ.) :
ମହାନଦୀ ଗଙ୍ଗା-ତୈରୀରୁ କୁଳ କନ୍ୟାପତା ପଞ୍ଚାୟତର ଶିଳିହାଣ୍ଡ ଗ୍ରାମର ଗୁଡ଼ିଆହାଟୁ ଡୁଠୁ ନିକଟକୁ ଦିଏଏଏ ଫାଷ୍ଟା ପୋଲିସ୍ ବଜ୍ର ମୁକ୍ତକର୍ମ ଗଳିତ ମୁକ୍ତସେବା ସୋମବାର ଜବତ କରିଛି। ମୁକ୍ତକର୍ମ ପରିଚାଳନା ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେଇଛନ୍ତି।

ରାଜ୍ୟ ବାଣିଜ୍ୟକର, ଡିଏସ୍ପି ବିଭାଗର ପ୍ରଶିକ୍ଷଣ ଶିବିର ଉଦଘାଟିତ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୪/୪(ବୁଧବେ):
ରାଜ୍ୟ ବାଣିଜ୍ୟକର ଏବଂ ଡିଏସ୍ପି ବିଭାଗରେ କାର୍ଯ୍ୟର ଅଧିକାରୀଙ୍କ ଏକ ୭ ଦିନିଆ ପଞ୍ଚଣା ବିଭାଗ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ସୋମବାର ରାଜ୍ୟ ବାଣିଜ୍ୟକର ଏବଂ ଡିଏସ୍ପି ଆଇ.ଡି.ଏ. ସମ୍ମିଳନୀରେ ବିଂସ୍ୟ ଗ୍ରାମ ଉଦଘାଟିତ ହୋଇଯାଇଛି।

BHUBANESWAR DEVELOPMENT AUTHORITY

Table with columns: Block, Block କ୍ରମରେ TP ପୂର୍ବ ନମ୍ବର, ଦଖଲ ହସ୍ତାନ୍ତର ତାରିଖ. Includes block numbers 91, 43, 84, 85, 80, 83, 71, 62, 4, 6, 11, 12, 13, 14, 15, 16, 17, 18, 19, 20, 21, 22, 23, 24, 25, 26, 27, 28, 29, 30, 31, 32, 33, 34, 35, 36, 37, 38, 39.

ଫସଲ ଉତ୍ପାଦନରେ କାଳବୈଶାଖୀ

- ଜିଲ୍ଲାପାଳ, କୃଷି ଅଧିକାରୀଙ୍କ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ ସମ୍ମୁଖରେ ବିଶୋଭ
ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ ଦେଲେ ଦାବିପତ୍ର
କ୍ଷତିପୂରଣ ନ ମିଳିଲେ ଆନ୍ଦୋଳନ ତେଡାବନୀ



ବାଷାମାନେ କ୍ଷତିଗ୍ରସ୍ତ ଧାନକେଣ୍ଡା ଧରି ଜିଲ୍ଲାପାଳଙ୍କ ଅଫିସରେ ପଶୁଛନ୍ତି।

କାଳବୈଶାଖୀ ପ୍ରଭାବରେ ବରଗଡ଼ ଜିଲ୍ଲାରେ ବ୍ୟାପକ ଫସଲ କ୍ଷତି ହୋଇଛି। ଶିବିରର ସନ୍ଧ୍ୟାରେ କୁଆପଥର ସହ ବର୍ଷାହେବା ଯୋଗୁ ଉତ୍ପାଦନ ହ୍ରାସ ପାଇଛି। ଫସଲ ଉତ୍ପାଦନ ହ୍ରାସ ହେଉଥିବାରୁ ଧାନ ଧାରୀ ନ୍ୟୁ ହୋଇଯାଇଛି। ପରିବା ଫସଲ ମଧ୍ୟ ଏଥିରୁ ବାଦ୍ ପଡ଼ିନାହିଁ। ପୋଷକ, ବାଇଗଣ, ଚମାଚୋ ଆଦି ବିଶେଷ ପ୍ରଭାବିତ ହୋଇଛି।

ପ୍ରାୟତଃ ପୃଥକଭାବେ ସ୍ଥାନକପତ୍ର ପ୍ରଦାନ କରିଥିଲେ। କ୍ଷତିଗ୍ରସ୍ତ ଗୋଷ୍ଠୀ ଡୁରନ୍ତ କ୍ଷତିପୂରଣ ପ୍ରଦାନ କରା ନ ଗଲେ ସେମାନେ ଜିଲ୍ଲାପାଳ ଅଫିସ ଘେରାଇ ସହିତ ରାସ୍ତାକୁ ଓହ୍ଲାଇବେ ବୋଲି ଗୋଷ୍ଠୀମାନେ ତେଡାବନୀ ଦେଇଛନ୍ତି। କୃଷି ଅଧିକାରୀ ଆମକୁ କହିଛନ୍ତି, ଜିଲ୍ଲାର ସବୁ କୁଳରେ କ୍ଷତିଗ୍ରସ୍ତ ଆକଳନ ଚାଲିଛି। ବର୍ତ୍ତମାନ ପ୍ରାରମ୍ଭିକ କ୍ଷତି ଆକଳନ କରାଯାଇଛି। ଏହାପରେ କୃଷି, ରାଜସ୍ୱ, ବାମନା କମିଶନର ଯୁକ୍ତ ଯାଞ୍ଚ (କଏଏ ଉପାଦାନ) ହେବ ଏବଂ ତତ୍ପରେ କ୍ଷତି ଆକଳନ ରିପୋର୍ଟକୁ ଜିଲ୍ଲାପାଳଙ୍କ କଠିଆରେ ରାଜ୍ୟ ସରକାରଙ୍କୁ ପଠାଇ ଦିଆଯିବ। ଏହାପରେ ରାଜ୍ୟ ସରକାର ଯାହା କ୍ଷତି ପଦକ୍ଷେପ ନେବେ ବୋଲି ଆମକୁ କହିଛନ୍ତି। ଏଥର ଅନୁକୂଳ ପାରି ଯୋଗୁ ଧାନ ଏବଂ ପରିବା ଫସଲ ଭଲ ହୋଇଥିଲା। ଫସଲ ଅନଳ ସମୟ ପାଖେଇ ଆସିଲା ବେଳକୁ ଧାନ ଫସଲରେ ରୋଗପୋକ ଉପଦ୍ରବ ବୃଦ୍ଧି ହୋଇଛି। ଧାନର ଉତ୍ପାଦନ ଏବଂ କେଣ୍ଡାଭୂମିକୁ ଶୁଖିଲା। କୃଷି ଅଧିକାରୀମାନେ ଏହି ରୋଗକୁ ନେଇ କୁଳକୁ ବିଶେଷ ଧ୍ୟାନ ଦେବାକୁ ପ୍ରୟୋଗ ସତ୍ତ୍ୱେ ଫୁଲ କହିଛନ୍ତି।

BOARD OF REVENUE: ODISHA: CUTTACK (ESTABLISHMENT SECTION) No. XV-E/05/2023-1489/Estt. Dated 21.04.2023 SHORT TENDER NOTICE No.F-30: Board of Revenue, Odisha, Cuttack invites tender for providing services of 78(Seventy Eight) numbers of Multitasking Court Assistants (MCA) in respect of the 39 Revisional courts under the Board of Revenue, Odisha. Cuttack on outsourcing basis.

OFFICE OF THE BASUDEVPUR MUNICIPALITY, BHADRAK No.-1774 E-Procurement Notice Date: 24.04.2023 Bid Identification No. BM\_TCN\_01\_2023-24 No.C-151: Bid Documents consisting of Work, Estimated Cost, Cost of Tender Paper, EMD, Time of completion, Class of contractors and the set of terms and conditions or contract and other necessary documents can be seen in Govt. website i.e. https://tendersodisha.gov.in/ncogep/app.

OFFICE OF THE DISTRICT MANAGER ODISHA STATE CIVIL SUPPLIES CORPORATION LTD. (OSCSC) GANJAM DISTRICT Phone: 06811-263931, District Website: www.ganjam.nic.in Tender No. 2441 Dt. 23.04.2023 No. CAD-296: District Manager, Odisha State Civil Supplies Corporation Ltd., Ganjam District invites tenders in Double Cover System through ONLINE MODE ONLY for the works below:

WORLD SKILL CENTER Block-B, Sector-A Tower, 2010, Mancheswar Industrial Estate, Bhubaneswar - 751007, Country - India Telephone/Fax: +91-674-2580079 Website: www.worldskillcenter.org Email address: tenders@worldskillcenter.org TENDER CALL NOTICE FOR EMPANELMENT AND SELECTION OF FIRMS FOR SUPPLY OF CONSUMABLES AT SCHOOL OF SERVICES, WORLD SKILL CENTER, BHUBANESWAR

OFFICE OF THE DISTRICT MANAGER ODISHA STATE CIVIL SUPPLIES CORPORATION LTD. (OSCSC) GANJAM DISTRICT Phone: 06811-263931, District Website: www.ganjam.nic.in Tender No. 2442 Dt. 23.04.2023 District Manager, Odisha State Civil Supplies Corporation Ltd., Ganjam District invites tenders in Double Cover System through ONLINE MODE ONLY for the works below:

WORLD SKILL CENTER Block-B, Sector-A Tower, 2010, Mancheswar Industrial Estate, Bhubaneswar - 751007, Country - India Telephone/Fax: +91-674-2580079 Website: www.worldskillcenter.org Email address: tenders@worldskillcenter.org TENDER CALL NOTICE FOR EMPANELMENT AND SELECTION OF FIRMS FOR PRINTING OF COURSE MATERIAL AT SCHOOL OF SERVICES, WORLD SKILL CENTER, BHUBANESWAR



ଭୁବନେଶ୍ୱର, ମଙ୍ଗଳବାର, ୨୫ ଏପ୍ରିଲ, ୨୦୨୩

ଜନ୍ମଦିନ ଶୁଭେଚ୍ଛା

ନାମ: .....
ବୟସ: .....
ଜନ୍ମ ତାରିଖ: .....



ରିନି ପରିବାରବର୍ଗ
ଗୁରୁଲି ପରିବାରବର୍ଗ

ସମ୍ପାଦକ: ଏହି ସ୍ତମ୍ଭଟିର ଦାୟିତ୍ୱ ନିଜେ ଗ୍ରହଣ କରନ୍ତୁ। ପତ୍ରିକାରେ ପ୍ରକାଶ ପାଇବାର ୨ ଦିନ ପୂର୍ବରୁ ଉପଯୋଗୀ ହେବା ପାଇଁ, ଏହାକୁ ପତ୍ରିକାରେ ପଠାଇବା ଆବଶ୍ୟକ।

ପିପିସିର ନୂଆ ଟିମ୍

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୫ (ବୁଧବେଳା)
ଆସନ୍ତା ସାଧାରଣ ନିର୍ବାଚନ ପୂର୍ବରୁ ପ୍ରଦେଶ କଂଗ୍ରେସ କମିଟି(ପିପିସି) ନୂଆ ଟିମ୍ ଗଠନ କରିଛି । କଂଗ୍ରେସ ରାଜ୍ୟ ସଭାପତି ଦାସିନ୍ଦ୍ର ନେବାର ପ୍ରାୟ ୧୧ମାସ ପରେ ଶରତ ପଟ୍ଟନାୟକ ନିଜର ୨୧୨ ଜଣିଆ ଟିମ୍ ଗଠନ କରିଛନ୍ତି । ଏହି ଟିମ୍ରେ ୫ ବରିଷ୍ଠ ଉପସଭାପତି, ୧୨ ଉପସଭାପତି, ୩୯ ସାଧାରଣ ସମ୍ପାଦକ, ୬୧ ସମ୍ପାଦକ ଓ ଜଣେ କୋଷାଧ୍ୟକ୍ଷ, ୬୬ଜଣିଆ କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ କମିଟି ସଦସ୍ୟ ଓ ୨୭ଜଣିଆ ନିତ୍ୟା ବିଭାଗ ସଦସ୍ୟ ରହିଛନ୍ତି । ସୋମବାର ପିପିସି ପକ୍ଷରୁ ବିଆସାଇଥିବା ଏହି ପ୍ରସ୍ତାବକୁ ଅଧିକ ଭାରତ କଂଗ୍ରେସ କମିଟି (ଏଆଇସିସି) ଅନୁମୋଦନ କରିଛି । ନୂଆଟିମ୍ରେ ବରିଷ୍ଠ ଉପ ସଭାପତି ଭାବେ ଗଣେଶ୍ୱର ବେହେରା, ତାହା ପ୍ରସାଦ ବାହିନୀପତି, ଦେବଶ୍ୟାମ ପଟ୍ଟନାୟକ, ଶିବାନନ୍ଦ ରାୟ ଏବଂ ସରସ୍ୱତୀ ହେମ୍ବ୍ରମ୍ କୁ ନିଯୁକ୍ତି ଦିଆଯାଇଥିବା ବେଳେ ଉପସଭାପତି ଭାବେ ମମତା ମାଝା, ଅଧିକାରୀ ମୋହନ ପାଣିଗ୍ରାହୀ, ରାଜେନ୍ଦ୍ର ଛତ୍ତୋପାଧ୍ୟାୟ, ବିଭୂତି ମିଶ୍ର, ସି.ଏସ ରାଜନ ଏକା, ଜାନକୀ ବଳୁପତି ପଟ୍ଟନାୟକ, କିଶୋର ଜେନା, ପ୍ରତିମା ମିଶ୍ର, ଶୁଭେନ୍ଦୁ ମହାନ୍ତି, ବିଶ୍ୱଜିତ୍ ସିଂହ ଦାସ, ରଞ୍ଜିତ କୁମାର ଚୌଧୁରୀ ଏବଂ ନବକଳ୍ପ ନାୟକଙ୍କୁ ମନୋନୀତ କରାଯାଇଛି । କୋଷାଧ୍ୟକ୍ଷ ଭାବେ ସତ୍ୟଜିତ ସିଂହ ପାଣିଗ୍ରାହୀ ନିଯୁକ୍ତି ଦିଆଯାଇଛି । ସେହିପରି ଏକଜିଏମ୍ଭିଏଟି କମିଟିରେ ବରିଷ୍ଠ ନେତା ଶରତ ପଟ୍ଟନାୟକ, ନରସିଂହ ମିଶ୍ର, କାହ୍ନୁଚରଣ ଲେଙ୍କା, କେ.ପି. ସିଂହେଡ଼ି, ରାମ ଚନ୍ଦ୍ର ଖୁଣ୍ଟିଆ, ନିରଞ୍ଜନ ପଟ୍ଟନାୟକ, ଜୟଦେବ ଜେନା, ପ୍ରସାଦ ହରିଚନ୍ଦନ, ଭଲ ଚରଣ ଦାସ, ରାମଚନ୍ଦ୍ର ଖୁଣ୍ଟିଆ, ସପ୍ତଗିରି ଉଲ୍ଲାସ, ଶରତ ରାଉତ, ସୁଶୀଳା ତିରିଆ, ସୁରେଶ କୁମାର ରାଉତରାୟ, ରମେଶ ଜେନା, ମହମ୍ମଦ ମୋକିମ୍, ଦୀନେଶ୍ୱରୀମାଳା, କିଶୋର ପଟ୍ଟେଲ, ଜଗନ୍ନାଥ ପଟ୍ଟନାୟକ, ଅମର ପ୍ରଧାନ, ଅନନ୍ତ ସେଠୀ, ତିରଞ୍ଜୀବା ବିଶ୍ୱାଳଙ୍କ ସମେତ ୬୬ ଜଣଙ୍କୁ ସ୍ଥାନ ମିଳିଛି । ଗଣମାଧ୍ୟମ ବିଭାଗର ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ଭାବେ ଗଣେଶ୍ୱର ବେହେରା ମନୋନୀତ ହୋଇଥିବା ବେଳେ ଦୀପକ ମହାପାତ୍ର ସଂଯୋଜକ ରହିଛନ୍ତି । ଏହି କମିଟିରେ ମୋଟ ୨୭ ଜଣ ସଦସ୍ୟ ରହିଛନ୍ତି ।



ବିହାର ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ନୀତୀଶ କୁମାର ସୋମବାର ହାତୀ ଲାଠି ଯାତ୍ରାରେ ଭାଗ ନେବା ଅବସରରେ ପଶ୍ଚିମବଙ୍ଗ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ମମତା ବାନାର୍ଜୀ ସାଗରତ କରୁଛନ୍ତି । ନିକଟରେ ଉପସ୍ଥିତ ଅଛନ୍ତି ବିହାର ଉପ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ତେଜସ୍ୱୀ ଯାଦବ ।

‘ବିରୋଧୀକୁ ଅହଂକାର ଛାଡ଼ିବାକୁ ହେବ’

କୋଲକାତା, ୨୫
୨୦୨୪ ଲୋକ ସଭା ନିର୍ବାଚନ ପୂର୍ବରୁ ବିରୋଧୀ ଦଳଗୁଡ଼ିକୁ ଏକାଠି କରିବା ଲାଗି କାରି ରହିଥିବା ଉଦ୍ୟମ କ୍ରମେ ବିହାର ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ନୀତୀଶ କୁମାର ଏବଂ ଉପମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ତେଜସ୍ୱୀ ଯାଦବ ସୋମବାର ପଶ୍ଚିମବଙ୍ଗ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ମମତା ବାନାର୍ଜୀଙ୍କୁ ଭେଟିଛନ୍ତି । କେନ୍ଦ୍ରୀୟ ଆର୍କେଡ଼ିଏ ଏବଂ ଟିଏମ୍ସିଏ ଏହି ୩ ନେତାଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଦୀର୍ଘସମୟ ଚୁକ୍ତିବନ୍ଧୁତା ବୈଠକ ହୋଇଥିଲା । ୨୦୨୪ ନିର୍ବାଚନରେ ଭାଜପାକୁ ପରାସ୍ତ କରିବା ଲାଗି ବିରୋଧୀ ନେତାମାନେ ସେମାନଙ୍କର ବ୍ୟକ୍ତିଗତ ଅହଂ ଭାବ ତ୍ୟାଗକରି ଏକାଠି ହେବା ଉପରେ ମମତା ଓ ନୀତୀଶ ଜୋର ଦେଇଥିଲେ । ବିରୋଧୀ ନେତାମାନେ ଏକାଠି ବସି ଆସନ୍ତାବର୍ଷ ନିର୍ବାଚନ ପାଇଁ ଯୋଜନା ମଧ୍ୟ ବିଚାର ନେତାଙ୍କ ସହ ଆଲୋଚନା କରୁଛନ୍ତି । ଏହି ଆଲୋଚନା ଆଗାମୀ ଦିନରେ କାରି ରହିବ ବୋଲି ମମତା କହିଛନ୍ତି । କେନ୍ଦ୍ରୀୟ ମୁଖ୍ୟ କହିଥିଲେ, ଦେଶର ଭଲ ପାଇଁ ଆମକୁ ଏକାଠି କାମ କରିବାକୁ ହେବ । ଶାସନ କ୍ଷମତାରେ ଦେଶର ଉନ୍ନତିସାଧନ ବଦଳାଇଦେବାକୁ ବିରୋଧୀ ଦଳଗୁଡ଼ିକୁ ଏକାଠି ରହିବାକୁ ବୋଲି ଏକ ବାର୍ତ୍ତା ପଠାଇବାକୁ ହେବ ବୋଲି ଟିଏମ୍ସିଏ ନେତ୍ରୀ କହିଥିଲେ । ଜୟପ୍ରକାଶଜୀଙ୍କ ଆନ୍ଦୋଳନ ବିହାରରୁ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଥିଲା । ଯଦି ସର୍ବଦଳୀୟ ବୈଠକ ବିହାରରେ ହୁଏ, ପରବର୍ତ୍ତୀ କାର୍ଯ୍ୟପନ୍ଥା ସମ୍ପର୍କରେ ସେଠାରେ ଆମେ ନିଷ୍ପତ୍ତି ନେଇପାରିବା ବୋଲି ମମତା କହିଥିଲେ ।

ପୂର୍ବାପେକ୍ଷା ଚାଷୀଙ୍କ ଆୟ କମିଛି: କଂଗ୍ରେସ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୫ (ବୁଧବେଳା)
ଓଡ଼ିଶା ସରକାର କୃଷକଙ୍କ ଆୟ ବୃଦ୍ଧି କରିବା ପାଇଁ ବହୁ ସମୟରେ ପ୍ରତିଶ୍ରୁତି ଦେଇଛନ୍ତି । ଏପରିକି ୨୦୧୨-୧୩ରେ ଖୋର୍ଦ୍ଧା ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ପ୍ରକାଶ କରି କହିଥିଲେ, ସାରା ଭାରତ ବର୍ଷରେ ଓଡ଼ିଶା ଏକମାତ୍ର ରାଜ୍ୟ, ଯେଉଁଠି କୃଷକଙ୍କ ଆୟକୁ ସରକାର ବୃଦ୍ଧି କରିଛନ୍ତି । କିନ୍ତୁ ବାସ୍ତବ ଚିତ୍ର ଆଜି ଯାହା ବର୍ତ୍ତମାନ କରୁଛି ତାହା ରାଜ୍ୟର ନବୀନ ସରକାରଙ୍କ ଦୃଷ୍ଟିକୋଣ ଏକ ବୃଥା ଆନ୍ଦୋଳନ ବୋଲି କଂଗ୍ରେସ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ରଜନୀ ମହାନ୍ତି କହିଛନ୍ତି । କଂଗ୍ରେସ ଭବନରେ ଯୋଗଦାନ ଆନ୍ଦୋଳିତ ଖବରଦାତା ସମ୍ମିଳନୀରେ ରଜନୀ କହିଛନ୍ତି, ୨୦୧୨-୧୩ରୁ ଆରମ୍ଭ କରି ୨୦୨୨-୨୩, ଏହି ୧୦ ବର୍ଷରେ ରାଜ୍ୟର କୃଷକ ପରିବାରର ମାସିକ ଆୟ ବୃଦ୍ଧି ହେବା ପରିବର୍ତ୍ତେ ୨୦୧୨-୧୩ ଆୟ ଠାକୁ ୩ ଟଙ୍କା କମିଛି । ତଥ୍ୟ ଆଧାରରେ ୨୦୧୨-୧୩ରେ ଓଡ଼ିଶାର ଏକ କୃଷକ ପରିବାରର ମାସିକ ଆୟ ୪୯୫୩ ଟଙ୍କା ଥିଲା । କିନ୍ତୁ ୨୦୨୨ରେ ରାଜ୍ୟର ଏକ କୃଷକ ପରିବାରର ବାର୍ଷିକ ଆୟ ୫୯,୪୪୦ ଟଙ୍କା ବୋଲି ରିପୋର୍ଟରେ ପ୍ରକାଶ ପାଇଛି । ଏହି ହିସାବ ଅନୁସାରେ ଗୋଟିଏ କୃଷକ ପରିବାର ମାସକୁ ଆୟ ୪୯୫୦ ଟଙ୍କା ପାଖାପାଖି ଅଟେ । ଅର୍ଥାତ୍ ଏହି ଦଶ ବର୍ଷ ଭିତରେ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକ ସରକାର କୃଷକମାନଙ୍କର ଆୟ ବୃଦ୍ଧି କରିବାରେ ସଫଳ ହୋଇନାହାନ୍ତି ବୋଲି ଏହି ତଥ୍ୟକୁ ସ୍ପଷ୍ଟ ପ୍ରମାଣିତ ହେଉଛି ବୋଲି ରଜନୀ କହିଛନ୍ତି ।

ଲୁକ ବିଜେଡି ଉପସଭାପତି ବହିଷ୍କୃତ

ଭଦ୍ରକ ଅଧିକାରୀ/ସ.ପ୍ର., ୨୫
ଭଦ୍ରକ ଲୁକ ବିଜେଡି ଉପସଭାପତି ତଥା କେବଳରୁ ପଞ୍ଚାୟତର ପୂର୍ବତନ ସରପଞ୍ଚ ଭରତ ତ୍ରିପାଠୀଙ୍କୁ ବହିଷ୍କୃତ କରାଯାଇଛି । ବକ ବିରୋଧୀ କାର୍ଯ୍ୟ ପାଇଁ ଲୁକ ସଭାପତି ଜଗନ୍ନାଥ ସାହି ତାଙ୍କୁ ବହିଷ୍କୃତ କରିଛନ୍ତି । ପ୍ରକାଶ ଯେ, ଗତ ପଞ୍ଚାୟତ ନିର୍ବାଚନରେ ଭରତଙ୍କ ସ୍ତ୍ରୀ ସରପଞ୍ଚ ଭାବେ ପ୍ରତିଦ୍ୱନ୍ଦ୍ୱିତା କରି ହାରିଯିବା ପରେ ପ୍ରତିଦ୍ୱନ୍ଦ୍ୱିତା ପରାୟଣ ହୋଇ ପଞ୍ଚାୟତର ଉନ୍ନୟନ କାର୍ଯ୍ୟରେ ବିଚଳି ସମୟରେ ବାଧା ସୃଷ୍ଟି କରୁଥିବା ସରପଞ୍ଚ ନିମିତ୍ତ ନାୟକ ବାବଦରେ ଅଭିଯୋଗ କରିଆସୁଥିଲେ ।

HAPPY BIRTHDAY
Archita Mishra (Rini)
(Founder) Admn
\*24x7 Always Alert Social Group\*
ବୁଧ ବାରିଷ୍ଠ ଅବସରରେ ବରଦଳ ପ୍ରଦାନ ଶ୍ରୀରାମନାଥଙ୍କ ନିକଟରେ ପ୍ରାର୍ଥନା, ଆପଣଙ୍କ ଚଳାଚଳ ସ୍ମୃତିଗତ ହେବା ସହିତ ଆପଣଙ୍କ ଏମାନୀୟ ପୁତ୍ର ଶ୍ରୀ ଶ୍ରୀବତ୍ସଙ୍କ ଜନ୍ମଦିନ ଉତ୍ସବରେ ଉତ୍ସବମୟ ହେବ ଏବଂ ଆପଣ ଓ ଆପଣଙ୍କ ପରିବାର ଦୀର୍ଘାୟ ହେବୁ । ଆପଣଙ୍କ ପାର୍ଶ୍ୱାଦିତ ଆମ ସମ୍ମାନରେ ସହିତ ଯୋଡ଼ିହୋଇ ବନ୍ଧୁ ।
ଶୁଭେଚ୍ଛା ସହ: (କର୍ମୀରାଣୀ ବୁଡ଼)
Mob. No.- 9861375760

ଏସ୍ଟି ଆନ୍ଦୋଳ ସଭ୍ୟ ଅନନ୍ତ ନାୟକଙ୍କ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ବାତିଲ କରାଯାଉ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୫ (ବୁଧବେଳା)
ଝାରସୁଗୁଡ଼ା ଉପନିର୍ବାଚନ ପାଇଁ ଆଦର୍ଶ ଆଚରଣ ବିଧି ଲାଗୁ ହୋଇଛି । ଏହାକୁ ଦୃଷ୍ଟିରେ ରଖି ଜାତୀୟ ଅନୁସୂଚିତ ଜନକର୍ତ୍ତା (ଏସ୍ଟି) ଆନ୍ଦୋଳ ସଭ୍ୟ ଅନନ୍ତ ନାୟକଙ୍କ ଝାରସୁଗୁଡ଼ାରେ ବୈଠକ ଓ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମକୁ ବାତିଲ କରାଯାଇ ବୋଲି ବିଜେଡି ଦାବି କରିଛି । ସୋମବାର ଏହି ପ୍ରସଙ୍ଗରେ ବିଜେଡିର ଏକ ପ୍ରତିନିଧି ଦଳ ମୁଖ୍ୟ ନିର୍ବାଚନ ଅଧିକାରୀ(ସିଇଓ)ଙ୍କୁ ଫେରାଦ ହୋଇ ସ୍ମାରକପତ୍ର ପ୍ରଦାନ କରିଛି । ଦଳ ପକ୍ଷରୁ କୁହାଯାଇଛି ଯେ, ଆସନ୍ତା ମେ’ ୧୦ ତାରିଖରେ ଝାରସୁଗୁଡ଼ା ବିଧାନସଭା ଆସନ ଲାଗି ଉପନିର୍ବାଚନ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହେବ । ଏବେ ଝାରସୁଗୁଡ଼ାରେ ଆଦର୍ଶ ନିର୍ବାଚନ ଆରମ୍ଭ ବିଧି ଲାଗୁ ହୋଇଛି । ମାତ୍ର ଜାତୀୟ ଜନକର୍ତ୍ତା



ସିଇଓଙ୍କୁ ଦାବିପତ୍ର ଦେଉଛନ୍ତି ବିଜେଡି ପ୍ରତିନିଧି ଦଳ ।

ସିଇଓଙ୍କୁ ଫେରାଦ ହେଲା ବିଜେଡି

ଆନ୍ଦୋଳର ସଭ୍ୟ ଥିବା ଅନନ୍ତ ନାୟକ ଝାରସୁଗୁଡ଼ା ଯାଉଛନ୍ତି ଏବଂ ସେଠାରେ ତାଙ୍କର ଏକ ବୈଠକରେ ଯୋଗଦେବାର କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଥିବା ଜଣାପଡ଼ିଛି । ନାୟକ ଅତୀତରେ ଜଣେ ଭାଜପା ନେତା ଥିଲେ ଏବଂ କେନ୍ଦ୍ରରେ ଆସନରୁ ଏମ୍ପି ଭାବେ ନିର୍ବାଚିତ ହୋଇଥିଲେ । ଏବେ ସେ ଜାତୀୟ ଜନକର୍ତ୍ତା

Classified Everyday
0674-2580101, 2549949

REAL ESTATE SALE
ଅନୁରୁଦ୍ଧ, ଛେତିପଦା ଅଞ୍ଚଳରେ ପକାଆଇ ବାସସ୍ଥଳପ୍ରଯୋଗୀ ପୁଡ଼ କିଣିବା ପାଇଁ ଯୋଗାଯୋଗ କରନ୍ତୁ । 9437621753.
D-75102

Fully developed gated Society 30ft. each road, electricity, plantation, few plots available at Nakhara-9439363944. D-74848

CONSTRUCTION
Construct your home @ 499/-, 1340/- with branded materials includes architecture, structure 3years FMC, provide BDA plan approval, boring, interiorwork-SNV Construction. 9439295469. D-74842

Healthcare
Newly open health benefits SPA special offer @799 Jaydev Vihar. 8018429809. D-73700

Relax, Refresh your body, Mind at Saikrupa Spa with best therapies. 8984068077. D-0145

ମନେ ପଡ଼ିଛି
ଦ୍ୱାଦଶାହ ଉପଲକ୍ଷେ

Plot for sale in and around Bhubaneswar investment commercial and residential. 9 7 7 7 3 4 5 8 3 1. D-71052

30' Revenue ରୋଡ଼କୁ ଲାଗି gharabari yellow zone boundarywall plot (1200, 1500, 1800) ନେଇ ବୁଲନ୍ତ ଘର କରନ୍ତୁ। Mouza- Jujagarha near KIIT Campus, Bhubaneswar, Direct owner-9437033320. D-74845

ଆଠକଙ୍କ ପାଇଁ ସୂଚନା
କ୍ୱାସିପାଏଡ଼ରେ ପ୍ରକାଶିତ କେତେକ ବିଜ୍ଞାପନକୁ ଭିତ୍ତିକରି କିଛି ପାଠକ ଠକାମିର ଶିକାର ହେଉଥିବା ଆମର ଦୃଷ୍ଟିଗୋଚର ହେଉଛି । ବିଜ୍ଞାପନ ଦେଉଥିବା ସଂସ୍ଥାମାନଙ୍କ ସହ କାରବାର କରିବା ପୂର୍ବରୁ ସବିଶେଷ ତଥ୍ୟ ଓ ନିଜର ବିବେକ ଖରାବ କାରବାର କରନ୍ତୁ । ଏଥିପାଇଁ ଧରିତ୍ରୀ କର୍ତ୍ତୃପକ୍ଷ ଦାୟୀ ରହିବେ ନାହିଁ ।

SPA head to foot body point only massages best Therapist Gents & Lady Senior Citizen @999/- Bhubaneswar-9 3 3 7 6 7 2 4 7 5. D-0171

Newly open health benefits Spa special offer @999 Nayapalli. 7 8 4 6 8 1 4 0 1 9. D-75101

ସାବିତ୍ରୀ ଦେବୀ
ଇନ୍ଦ୍ରଦା, ଧାମନଗର, ଭଦ୍ରକ
ଆବିର୍ଭାବ: ୨୫.୦୩.୧୯୨୫
ତିରୋଧାନ: ୧୪.୦୪.୨୦୨୩
(ମହା ବିଷ୍ଣୁଙ୍କ ସଂକ୍ରାନ୍ତି)
ଆଜିକି ବାଲିଦିନ ହେଲା, ଆମକୁ ଛାଡ଼ି ବିଦ୍ୟାଧାନକୁ ଉଲ୍ଲିଖନ । ଆପଣଙ୍କ ଦେହ, ଶୁଖା, ନିଷ୍ଠା, ଆଦର୍ଶ କର୍ମବନ୍ଧୁ ପରାମର୍ଶ ଓ ସେବା ଆମମାନଙ୍କ ଜୀବନର ପ୍ରେରଣାକାରକ ହେବ । ଆପଣଙ୍କ ପବିତ୍ର ଆତ୍ମାର ସ୍ୱପ୍ନାଦି ନିମନ୍ତେ ମହାପ୍ରଭୁ ଶ୍ରୀକବ୍ୟାଧାନ ନିକଟରେ ବିନୟ ପ୍ରାର୍ଥନା ।

Well developed gharabari yellow zone plot for sale. Kantabada-1250, Vola- 1350, Ranga Bazar- 650. Contact: 9 4 3 9 7 0 2 5 7 3, 7 9 7 8 2 3 6 4 0 8. D-0133

Your Classified Advertisement published in Dharitri will be listed free in Dharitri Online Edition: dharitripaper.in

Newly open SPA positively health benefits with expert therapist. 7849011931. D-73698

A sribada Panchakarma herbal SPA Kesharimall, Bhubaneswar. Contact : 8 9 2 6 1 7 3 4 7 3. D-74674

ନିଜର ପ୍ରିୟଜନମାନଙ୍କୁ ଜନ୍ମଦିନ ଓ ବିବାହ ଶୁଭେଚ୍ଛା ଜଣାନ୍ତୁ କେବଳ ୯୨୧୦/- ରେ । ରଜନୀ ୯୪୨୦/- ରେ (ଫଟୋ ସହ) ବି.ଡ୍ର.: ଶୁଭେଚ୍ଛା ଏସପି. (H) X ୪ସପି. (W) ହେବା ଆବଶ୍ୟକ ।

Email ମାଧ୍ୟମରେ କ୍ୱାସିପାଏଡ଼କୁ ବିଜ୍ଞାପନ ପଠାଇବାର ଠିକଣା:- classifieddharitri@gmail.com

ଫ୍ୟାଶନ

ସାଲଖାର ସୁଟ୍

ଖରାଦିନେ ସାଲଖାର ସୁଟ୍ ପିନ୍ଧିବା ଯେମିତି ଆରାମଦାୟକ ସେମିତି ମଧ୍ୟ ଖୁସିକରିବ। ତେଣୁ ଏହି ଋତୁରେ କେଉଁ କେଉଁ ପ୍ରକାର ସାଲଖାର ସୁଟ୍ ଟ୍ରେଣ୍ଡରେ ରହିଛି ଜାଣି ରଖନ୍ତୁ...



ଖରାଦିନେ ପଟିଆଳା ଖୁଲକର ସାଲଖାର ସୁଟ୍ ବେଶ୍ ପସନ୍ଦ ହୋଇଥାଏ। ଏହି ଖୁଲକର ସାଲଖାର ସୁଟ୍ କହିଲେ ବି ଭୁଲ୍ ହେବନାହିଁ। ଏହି ପ୍ରକାର ସୁଟ୍ ପିନ୍ଧି ଆପଣ ଡ୍ରେସ୍ ସହ ମ୍ୟାଟିଂ କାନିଷ୍ଠା ଲଗାଇ ନିଜର ଏକ ଭିନ୍ନ ଲୁକ୍ ଦେଖାପାରିବେ।

ଆମ ସଂସ୍କୃତିରେ ଅତିଥି ହେଉଛନ୍ତି ଦେବତା। ସେଥିପାଇଁ ସମସ୍ତେ ଚାହାନ୍ତି ଭଲଭାବେ ଅତିଥି ସଜ୍ଜାର କରିବାକୁ। ଆଉ ଆତିଥେୟତାରେ ଯେମିତି କିଛି ଉଣା ହୋଇ ନ ଯାଉ ସେନେଇ ସବୁବେଳେ ପ୍ରସ୍ତୁତ ଥାଆନ୍ତି ବୁଝିଣା।



ଅତିଥି ସଜ୍ଜାର

ବନ୍ଧୁବାନ୍ଧବ ହୁଅନ୍ତୁ କି ସାଙ୍ଗସାଥୀ ଅନେକ ସମ୍ପର୍କରେ ବନ୍ଧା ଆମ ଜୀବନ। ସେଥିପାଇଁ ତ ଘରକୁ ଅତିଥିଙ୍କ ଯିବାଆସିବା ପ୍ରାୟତଃ ଲାଗି ରହିଥାଏ। ଆଉ ଆମ ପରମ୍ପରା ଅନୁସାରେ ଅତିଥିଙ୍କୁ ଆପାୟିତ କଲେ ମନକୁ ଏକ ପ୍ରକାର ଶାନ୍ତି ମିଳିଥାଏ। ଯିବା ଆସିବା ଫଳରେ ପରସ୍ପର ସହ ଭାବ ବିନିମୟ ହୁଏ ଓ ସମ୍ପର୍କ ଆଗକୁ ବଢେ। ଅତିଥିଙ୍କ ପ୍ରତି ଆମ ସଂସ୍କୃତିରେ ଏକ ବି ବ୍ୟବହାର ଓ ଭାବନା ପଡ଼ି ପରେ ପଡ଼ି ସବୁ ସମୟରେ ରହିଆସିଛି। ସେଥିପାଇଁ ତ ପ୍ରତି ଭାରତୀୟ ନାରୀ ଅତିଥିଙ୍କୁ ନିଜ ଘରେ ପାଇଲେ ଖୁସି ହୋଇଥାନ୍ତି। ସେ ବୁଝିଣା ହୁଅନ୍ତୁ କି କର୍ମଜୀବୀ ଅତିଥି ସେବା ପାଇଁ ସମସ୍ତେ ଚପୁର ଥାନ୍ତି।

ଖୁସି ଲାଗେ: ଆମ ଘରକୁ କିଏ ଆସିଲେ ମତେ ଯେତିକି ଖୁସି ଲାଗେ ତା' ଠାରୁ ଅଧିକ ଖୁସି ହୁଏ ମୋ। ପୁଅ। କାହିଁକିନା ତାକୁ ସେମାନଙ୍କ ସହିତ କିଛି ସମୟ କଟାଇବାକୁ ମିଳିଯାଏ। ଘରେ ପ୍ରାୟ ସମୟ ଏକା ରହୁଥିବାରୁ ଯିଏ ବି ଘରକୁ ଆସିଲେ ତାକୁ ଭଲ ଲାଗେ। ତା' ଛଡ଼ା ମତେ ବି ତିକେ ଗପସପ କରିବା ପାଇଁ ସୁଯୋଗ ମିଳେ। ସେଥିପାଇଁ ମୁଁ ବେଳେବେଳେ ଫୋନ୍ କରି ସାଙ୍ଗମାନଙ୍କୁ ନ ହେଲେ ନଶ୍ୟ କି ମାମୁ ମାଉଁ କାହାକୁ ହେଲେ ବି ଘରକୁ ଡାକେ। ଆଉ ଘରକୁ ଆସିବା ପରେ ଆମେ ଏକାଠି ରୋଷେଇ ଖାଇବା ପାଇଁ ବେଶ୍ ମଜାକରୁ।

ସଂସ୍କାରକୁ ଭୁଲିନି: ଘରେ ଅତିଥିଙ୍କୁ ସ୍ୱାଗତ କରିବା ଆମର ପରମ୍ପରା ଆଉ ସଂସ୍କାର। ଛୋଟବେଳରୁ ମୁଁ ଆମ ଘରୁ ଏକଥା ଶିଖିଛି। ଏବେ ବି ଏଇ ସଂସ୍କାରକୁ ମୁଁ ଛାଡ଼ିପାରିନି। ତେଣୁ ଯେତେବେଳେ ବି ଘରକୁ କେହି ଅତିଥି ଆସନ୍ତି ମୁଁ ବହୁତ ଖୁସି ହୋଇଯାଏ। ସେମାନଙ୍କ ପାଇଁ କଳଖୁଆ କିମ୍ବା ଖାଦ୍ୟ ତିଆରି କରେ। ଏମିତିରେ ବି ମତେ ବିଭିନ୍ନ ପ୍ରକାର ଖାଦ୍ୟ ତିଆରି କରିବା ପାଇଁ ବହୁତ ଭଲ ଲାଗେ। ସେଥିପାଇଁ ବେଳେବେଳେ ପିଠାପଣା ତିଆରି କରି ପଢ଼ିଣା ଘରେ କିମ୍ବା ଅତିଥିଙ୍କୁ ସାଙ୍ଗମାନଙ୍କୁ ଦେଇଥାଏ।

ଖରାଦିନେ ରୁହନ୍ତୁ ଫିଟ୍

ଖରାଦିନେ ନିଜକୁ ସୁସ୍ଥ ଓ ଫିଟ୍ ରଖିବା ପାଇଁ ହେଲେ ନିଜର ଡେଲି ରୁଟିନରେ କିଛି କଥା ପ୍ରତି ଧ୍ୟାନଦେବାକୁ ହେବ। ତେବେ ଜାଣିରଖନ୍ତୁ ଏ ସବୁ ବିଷୟରେ...

ପ୍ରବଳ ଖରା ଫଳରେ ଖାଲ ବୋହିବା, ବାରମ୍ବାର ଶୋଷ ଲାଗିବା କିମ୍ବା ହାଲିଆ ଲାଗିବା ଭଳି ଲକ୍ଷଣ ଦେଖାଯାଇଥାଏ। ତିହାଇଲେସ୍, ଚାନ୍ଦି, ଘିନିରି କିମ୍ବା ଆଖି ବରଜ ସମସ୍ୟା ବି ସୃଷ୍ଟି ହୋଇଥାଏ। ତେଣୁ ଏଥିରୁ ରକ୍ଷା ପାଇବା ପାଇଁ ଖରାଦିନେ ବିଭିନ୍ନ ପ୍ରକାର ଥଣ୍ଡା ପାନୀୟ ପିଅନ୍ତୁ। ସର୍ବପ୍ରଥମେ ବାରମ୍ବାର ପାଣି ପିଅନ୍ତୁ। ଫଳ ଓ ପରିବା ରସ ପିଅନ୍ତୁ। ପଇଡ଼ ପାଣି, ଲସି, ତରଳୁଳ କିମ୍ବା ଡାଲି ଲୁହ ପିଅନ୍ତୁ।



ଅତିଥିମାନଙ୍କୁ ଭଲଭାବରେ ସ୍ୱାଗତ କରିବା ସହ ସେମାନଙ୍କୁ କିଛି ଖାଇବାକୁ ଦେବା ଆବଶ୍ୟକ। ଏହି ଦୃଷ୍ଟିରୁ କେହି ଘରକୁ ଆସିବା ଦେଖିଲେ ମୁଁ ଭଲ କିଛି ରୋଷେଇ ଆରମ୍ଭ କରିଦିଏ। ଅତିଥିଙ୍କୁ ଆମେ ଏପରି ବ୍ୟବହାର କରିଲେ ଆମ ଆଗାମୀ ପିଢ଼ି ମଧ୍ୟ ଆମକୁ ଶିଖିବ ଓ ପରମ୍ପରା ବଢ଼ି ରହିବ।

ସୌନ୍ଦର୍ଯ୍ୟ

ଦୂରକରକୁ ଚାନ୍ଦି



ପ୍ରବଳ ଖରା ପ୍ରଭାବରେ ଡ଼ାକାଦାଗ ପଡ଼ିଯାଏ, ଯାହାକୁ ଫିନ ଚାନ୍ଦି କୁହାଯାଏ। ଏଭଳି ଚାନ୍ଦି ଡ଼ାକାକୁ ଅସୁନ୍ଦର କରିଥାଏ। ତେବେ ଏହାକୁ ଦୂର କରିବା ପାଇଁ ଜାଣିରଖନ୍ତୁ କିଛି ଘରୋଇ ଫେସ୍ ପ୍ୟାକ୍...



ଭଲଭାବେ ମିଶାଇ ମୁହଁ, ବେକ ତଥା ହାତରେ ଲଗାଇ ଦିଅନ୍ତୁ। ଧୀରେ ଧୀରେ ଏହାକୁ ମସାଜ୍ କରି ଅଧ ଘଣ୍ଟା ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଛାଡ଼ି ଦିଅନ୍ତୁ। ଏହାପରେ ଥଣ୍ଡା ପାଣିରେ ମୁହଁ ଧୋଇ ଦିଅନ୍ତୁ। ପ୍ରତିଦିନ ଏହି ପ୍ୟାକ୍ ମୁହଁରେ ଲଗାଇଲେ ଡ଼ାକାରେ ଥିବା ଚାନ୍ଦି ଦୂରହେବା ସହ ଡ଼ାକା ଅତ୍ୟନ୍ତ ଉଜ୍ଜ୍ୱଳ ଦେଖାଯିବ।

ଖାଦ୍ୟରୁଚି

ପ୍ରାଏଟ୍ ଇଡ଼ଲି

ଆବଶ୍ୟକ ସାମଗ୍ରୀ- ଇଡ଼ଲି- ୬ଟି, ଚାମଚ, ଖୁସୁଲା ଲଙ୍କା ଓ ରସୁଣ ଚଟଣି- ୧ ଚାମଚ, ଚମାଚୋ- ୧ଟି, କ୍ୟାସ୍କିକମ୍ ଓ କଞ୍ଚାଲଙ୍କା- ୧ଟି, ଲଙ୍କାଗୁଣ୍ଡ- ଅଧା ଚାମଚ, ପାଠଭାଜି ମସଲା- ୧ ଛୋଟ ଚାମଚ, ଲେମ୍ବୁରସ- ଅଧା ଚାମଚ, ଲହୁଣୀ- ୩ ଚାମଚ, ଧନିଆପତ୍ର- ଅଳ୍ପ, ପ୍ରସୁତି ପ୍ରଣାଳୀ- ପ୍ରଥମେ ପିଆଜକୁ ଛୋଟ ଛୋଟ କରି କାଟି ରଖନ୍ତୁ। ଗ୍ୟାସ୍ରେ କଡ଼େଇ ଗରମ କରି ସେଥିରେ ଲହୁଣୀ ପକାନ୍ତୁ। ଏବେ ଏହି ଲହୁଣୀରେ କଟା ପିଆଜକୁ ପକାଇ ଭାଜି ଦିଅନ୍ତୁ। ପିଆଜ ଭାଜି ହୋଇ ଆସିଲେ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଘଷନ୍ତୁ। ଏହାପରେ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଘଷନ୍ତୁ। ଏହାପରେ ପିଆଜକୁ ପକାଇ ଭାଜି ଦିଅନ୍ତୁ। ଏହାପରେ ପିଆଜକୁ ପକାଇ ଭାଜି ଦିଅନ୍ତୁ। ଏହାପରେ ପିଆଜକୁ ପକାଇ ଭାଜି ଦିଅନ୍ତୁ।



# ସୁପ୍ରିମକୋର୍ଟଙ୍କ ଦ୍ୱାରସ୍ଥ ହେବାକୁ ରେସ୍‌ଲରଙ୍କ ଧମକ

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୨୪୪୪ (ପି.ଟି.) ଚଳୁଥିବା ଆଇ.ଏ.ଏ. କ୍ରିଡ଼ି ମହାସଭା (ଭାରତୀୟ କ୍ରିଡ଼ି ମହାସଭା) ସଭାପତି ବ୍ରଜ କୁମାର ଶରଣ ସିଂହ ବିରୋଧରେ ଏକ ମାମଲା ରୁଜୁ ନ ହେଲେ ସେମାନେ ସୁପ୍ରିମକୋର୍ଟଙ୍କ ଦ୍ୱାରସ୍ଥ ହେବେ ବୋଲି ସ୍ଥାନୀୟ ଯତ୍ନକର୍ତ୍ତାଠାରେ ଧମକ ଦେଇଛନ୍ତି।

ସଭାପତି ବ୍ରଜ କୁମାର ଶରଣ ସିଂହ ବିରୋଧରେ ଏକ ମାମଲା ରୁଜୁ ନ ହେଲେ ସେମାନେ ସୁପ୍ରିମକୋର୍ଟଙ୍କ ଦ୍ୱାରସ୍ଥ ହେବେ ବୋଲି ସ୍ଥାନୀୟ ଯତ୍ନକର୍ତ୍ତାଠାରେ ଧମକ ଦେଇଛନ୍ତି।

ସଭାପତି ବ୍ରଜ କୁମାର ଶରଣ ସିଂହ ବିରୋଧରେ ଏକ ମାମଲା ରୁଜୁ ନ ହେଲେ ସେମାନେ ସୁପ୍ରିମକୋର୍ଟଙ୍କ ଦ୍ୱାରସ୍ଥ ହେବେ ବୋଲି ସ୍ଥାନୀୟ ଯତ୍ନକର୍ତ୍ତାଠାରେ ଧମକ ଦେଇଛନ୍ତି।

## ତନ୍ମୁଖ୍ୟଆଇ ନିର୍ବାଚନ ସ୍ଥଗିତ

ନାହିଁ। ସିଂହ ମହିଳା ଆଥଲେଟିକ୍ସ ନେତାଙ୍କୁ ଯୋଗାଯୋଗ କରିବାକୁ ଯୋଗାଯୋଗ ହୋଇଛି ତାହାର ଉପଯୁକ୍ତ ତଦନ୍ତ ପାଇଁ ସେମାନେ ଚାପ ସୃଷ୍ଟି କରିବା କାମି ରଖିଛନ୍ତି। ଆଇ.ଏ.ଏ. କ୍ରିଡ଼ି ମହାସଭା ପ୍ରତିଷ୍ଠାପକ ବ୍ରଜ କୁମାର ଶରଣ ସିଂହ ବିରୋଧରେ ଏକ ମାମଲା ରୁଜୁ ନ ହେଲେ ସେମାନେ ସୁପ୍ରିମକୋର୍ଟଙ୍କ ଦ୍ୱାରସ୍ଥ ହେବେ ବୋଲି ସ୍ଥାନୀୟ ଯତ୍ନକର୍ତ୍ତାଠାରେ ଧମକ ଦେଇଛନ୍ତି।

# ଏକାନ୍ତରେ ଜନ୍ମଦିନ ପାଳିଲେ ସଚିନ

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୨୪୪୪ କ୍ରିକେଟରେ ରେକର୍ଡର ମହସମୁଦ୍ର କରିଥିବା ତଥା ଭାରତରେ କ୍ରିକେଟକୁ ଏକ ଧର୍ମରେ ପରିଣତ କରିଥିବା କ୍ରିକେଟ କିର୍ଦ୍ଦମତୀ ସଚିନ ଟେଣ୍ଟୁଲକର ନିଜ ଜନ୍ମଦିନ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଏକାନ୍ତରେ ପାଳନ କରିଛନ୍ତି। ୨୪ ଏପ୍ରିଲରେ ନିଜର ୫୦ ତମ ଜନ୍ମଦିନ ପାଳନ କରିଥିଲେ ସଚିନ। ତେବେ ଆତ୍ମମରାଜ୍ୟ ପରିବେଶର କୋଳାହଳକୁ ଦୂରରେ ରଖି ନିଜର ଜନ୍ମଦିନ ପାଳନ କରିଛନ୍ତି। କେଉଁ ସ୍ଥାନରେ ସେ ଜନ୍ମଦିନ ପାଳନ କରିଛନ୍ତି ତାହା ସ୍ପଷ୍ଟ ହୋଇ ନ ଥିଲେ ମଧ୍ୟ ନିଜ ବାସଭବନର ପୂର୍ବ ଯାକ୍ତକରେ ସେ ଚା'ର ମଙ୍ଗା ନେଇଛନ୍ତି। ନିଜ ସୋସିଆଲ ମିଡିଆ ଆକାଉଣ୍ଟରେ ସଚିନ ଫଟୋ ପୋଷ୍ଟ କରିବା ସହିତ ତି ଗାୟନ: ୫୦ ନବ ଆଉଟ ବୋଲି କ୍ୟାପସନ୍ ଲେଖିଛନ୍ତି। ଭାରତ ତଥା ବିଶ୍ୱର ଶ୍ରେଷ୍ଠ ଖେଳାଳି ରହିଥିବା ସଚିନ ୧୦ ବର୍ଷ ପୂର୍ବରୁ ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ କ୍ରିକେଟରୁ ସମ୍ବନ୍ଧ ଗ୍ରହଣ କରିଛନ୍ତି। ୨୬୪ ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ମ୍ୟାଚ୍ ଖେଳି ସେ ୩୪,୩୫୭ ରନ୍ ସଂଗ୍ରହ କରିଛନ୍ତି। ୪୮.୫୨ ଆଭରେଜରେ ସେ ଏହି ରନ୍ ସଂଖ୍ୟା କରିଥିବା ବେଳେ ଏହା ମଧ୍ୟରେ ସାମାନ୍ୟତା ରହିଛି ୧୦୦ ଶତକ ଓ ୧୬୪ ଅର୍ଦ୍ଧଶତକ। ଦିନିକିଆରେ ୧୮,୪୨୬ ରନ୍ ଓ ଟେଷ୍ଟରେ ୧୫,୯୨୧ ରନ୍ ସହିତ ସେ ଉଭୟ ପର୍ଯ୍ୟାୟରେ ସର୍ବାଧିକ ରନ୍ ନେଇଛନ୍ତି। ପ୍ରଥମ ଖେଳାଳି ଭାବରେ ସଚିନ ଦିନିକିଆରେ ଦ୍ୱିଶତକ ହାସଲ କରିଥିବା ବେଳେ ପ୍ରଥମ ଖେଳାଳି ଭାବରେ ସେ ୨୦୦ତମ ଟେଷ୍ଟ ମ୍ୟାଚ୍ ଖେଳିବାର ସୌଭାଗ୍ୟ ହାସଲ କରିଛନ୍ତି। ସମୁଦାୟ ୬୬୪ ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ମ୍ୟାଚ୍ରେ ସେ ଭାରତର ପ୍ରତିନିଧିତ୍ୱ କରିଥିବା ବେଳେ ତାଙ୍କ ନାମରେ ରହିଛି ୨୦୧ ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ଉଇକେଟ। ୨୦୧୧ ବିଶ୍ୱକପ ବିଜୟୀ ଭାରତୀୟ ଦଳର ସଦସ୍ୟ ମଧ୍ୟ ରହିଥିଲେ ସଚିନ। ଏହା ବ୍ୟତିତ ସେ ଆଇପିଏଲରେ ୬ଟି ସିଜନ ମୁଖ୍ୟ ଭୂମିକାରେ ପାଇଁ ଖେଳିଛନ୍ତି। ୬୮ ଆଇପିଏଲ ମ୍ୟାଚ୍ରେ



ମୁଖ୍ୟଭୂମିକା ନିଜ ବାସଭବନ ପୁଲ୍ ପୂର୍ବ ନିକଟରେ ସଚିନ ଟେଣ୍ଟୁଲକର।



ସାହାଣୀ କପ୍ ଫୁଟବଲ: ବିଦ୍ୱାନାସୀ ଗ୍ରାଉଣ୍ଡରେ ସୋମବାର ବରଗଡ଼ ଓ ଗଞ୍ଜାମ ମଧ୍ୟରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ମ୍ୟାଚ।

# ବରଗଡ଼, ବଲାଙ୍ଗୀର, ଝାରସୁଗୁଡ଼ା ବିଜୟୀ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୪୪୪ (କ୍ରୀଡ଼ା ପ୍ରତିନିଧି) ଫୁଟବଲ ଆସୋସିଏଶନ ଅଫ ଓଡ଼ିଶା (ଫାଓ) ଓ ରାଜ୍ୟ କ୍ରୀଡ଼ା ବିଭାଗର ମିଳିତ ଆନୁକୂଲ୍ୟରେ ସିନିୟର ପୁରୁଷ ଆଡ଼ମ୍ବଳିଆ ଫୁଟବଲ ଟୁର୍ଣ୍ଣାମେଣ୍ଟ ସାହାଣୀ କପର ୩ଟି ମ୍ୟାଚ ସୋମବାର ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଛି। ଏଥିରେ ବରଗଡ଼, ବଲାଙ୍ଗୀର ଓ ଝାରସୁଗୁଡ଼ା ଦଳ ବିଜୟ ହାସଲ କରିଛି। କଟକର ବିଦ୍ୱାନାସୀ ଗ୍ରାଉଣ୍ଡରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ମ୍ୟାଚରେ ବରଗଡ଼ ୫-୧ ଗୋଲରେ ଗଞ୍ଜାମକୁ ପରାସ୍ତ କରିଛି। ବିଜୟୀ ଦଳ ପକ୍ଷରୁ ପ୍ରାଣ୍ଟିକ୍ସ ଲାଜୁ ୧୪ ଓ ୪୨ତମ ମିନିଟରେ ୨ଟି ଏବଂ ଚନ୍ଦ୍ର ମୋହନ ପୂର୍ଣ୍ଣ ୧୦, ପ୍ରଭାତ ଦନସେନା ୩୨ ଓ ଅକିତ ବେହେରା ୪୪ତମ ମିନିଟରେ ଯୋଗାଯୋଗ କରିଛନ୍ତି। ଆମେ ସମସ୍ତେ ଚାହୁଁ ପୋଲିସ ଏକ ମାମଲା ରୁଜୁ କରି ଏ ବିଷୟରେ ତଦନ୍ତ କରୁଛି। ଆମେ ହେଉଛୁ ସାଧାରଣ ଭାରତର

# ଦିଲ୍ଲୀର ଦ୍ୱିତୀୟ ବିଜୟ

ହାଇଦ୍ରାବାଦ, ୨୪୪୪ ଆଇପିଏଲର ୩୪ତମ ମ୍ୟାଚରେ ସନରାଇଜର୍ସ ହାଇଦ୍ରାବାଦକୁ ୬ ରନରେ ପରାସ୍ତ କରି ଦ୍ୱିତୀୟ ବିଜୟ ହାସଲ କରିଛି ଦିଲ୍ଲୀ କ୍ୟାପିଟାଲ୍। ପ୍ରଥମେ ବ୍ୟାଟିଂ କରି କ୍ୟାପିଟାଲ୍ ୯ ଉଇକେଟ ହରାଇ ୧୪୪ ରନ୍ କରୁଥିବା ବେଳେ ସନରାଇଜର୍ସ ୨୦ ଓଭରରେ ୬ ଉଇକେଟ ହରାଇ ୧୩୭ ରନ୍ କରିଥିଲା। ଦିଲ୍ଲୀ ପକ୍ଷରୁ ପିଲ୍ ସଲ୍ଲୁ ଓ ଡେଭିଡ୍ ଖିନିର ଇନିଂସ ଓପନ କରିଥିଲେ। ସଲ୍ଲୁ ଖାତା ଖୋଲିବା ପୂର୍ବରୁ ପ୍ୟାଟିଲିୟନ ଫେରିଥିଲେ। ଡେଭିଡ୍ ଖିନିର (୨୧) ଓ ମିଚେଲ ମାର୍ଶ (୨୫ ରନ୍)ଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ୩୮ ରନ୍ର ଭାଗାବୀ ହୋଇଥିଲା। ୬୨ ରନ୍ରେ ଦଳ ୫ ଉଇକେଟ ହରାଇଥିବା ବେଳେ ମନାସ ପାଣ୍ଡେ ଓ ଅକ୍ଷୟ ପଟେଲ ୩୪ ରନ୍ ଲେଖାଏ ସେହିଭାବେ କରିଥିଲେ। ଖିନିର ୨୨ର ସର୍ବାଧିକ ୩ ଉଇକେଟ ନେଇଥିବା ବେଳେ ଭୁବନେଶ୍ୱର ୨ ଓ ତି ନଟରାଜନ ଗୋଟିଏ ଉଇକେଟ ନେଇଥିଲେ। ୧୪୫ ରନ୍ ଲକ୍ଷ୍ୟର ପିଛା କରୁଥିବା ହାଇଦ୍ରାବାଦ ପକ୍ଷରୁ ଓପନର ମୟଙ୍କ ଅଗ୍ରୱାଲ ସର୍ବାଧିକ ୪୯ ରନ୍ କରିଥିଲେ। ଏକଦା ୬୯/୧ ରହିଥିବା ହାଇଦ୍ରାବାଦ ନିୟମିତ ବ୍ୟବଧାନରେ ଉଇକେଟ ହରାଇ ୮୫ ରନ୍ରେ ୫ ଉଇକେଟ ହରାଇଥିଲା। ତେବେ ହେନରିଡ୍ କ୍ଲାସେନ୍ (୩୧) ଓ

ଭାରତୀୟ କ୍ରିକେଟର ଭଗବାନ ସଚିନ ଟେଣ୍ଟୁଲକର ୫୦ ବର୍ଷରେ ପାଦ ଦେଇଛନ୍ତି। ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ କ୍ରିକେଟରେ ସର୍ବାଧିକ ଅର୍ଦ୍ଧଶତକ ରେକର୍ଡ ନିଜ ନାମରେ ରଖିଥିବା ଟେଣ୍ଟୁଲକର ଜୀବନର ଅର୍ଦ୍ଧଶତକ ହାସଲ କରିଛନ୍ତି। ବିଶ୍ୱର ଏହି ସର୍ବଶ୍ରେଷ୍ଠ କ୍ରିକେଟରଙ୍କ ଜନ୍ମଦିନ ଅବସରରେ ବିସିଆଇ, ଆଇପିଏ ଓ ସାଥୀ ଖେଳାଳି ଦୁହେଁ ବରଂ ବିପକ୍ଷ ଖେଳାଳିଙ୍କ ପକ୍ଷରୁ ମଧ୍ୟ ଶୁଭେଚ୍ଛାର ଶୁଭ ଛୁଟିଛି। ସଚିନ ଟେଣ୍ଟୁଲକରଙ୍କୁ ଆଉ ଏକ ଅର୍ଦ୍ଧଶତକ ପାଇଁ ୧୫୦ ନବଆଉଟରେ ବ୍ୟାଟିଂ କରି କେମିତି ଲାଗୁଛି? ଜନ୍ମଦିନର ଡେର ସାରା ଶୁଭେଚ୍ଛା ବୋଲି ଲେଖିଛନ୍ତି ରବିଶାମ୍ବା। ପୂର୍ବତନ ଭାରତୀୟ କ୍ରିକେଟର ତଥା ୨୦୧୧ ଦିନିକିଆ ବିଶ୍ୱକପର ଚେୟର ଅଫ ଦ ଟୁର୍ଣ୍ଣାମେଣ୍ଟ ମୁଦ୍ରାକାର ସିଂ ଲେଖିଛନ୍ତି, 'ସେ ଆସିଲେ, ଖେଳିଲେ ଆଉ ଦୀର୍ଘ ୪ ଦଶନ୍ଧି ଧରି ହୃଦୟ ଜିତିବାରେ ସଫଳ ହେଲେ। ଦିନ ଭଲ ହେଉ କି ଖରାପ, ସେଇ କାର୍ତ୍ତରେ ୦ ଆଉ କି ୧୦୦ ସେ ସର୍ବଦା ସମାନ ରୁହନ୍ତି। ମହିଷ ସମ୍ମାନରେ ଭଜ ରଖୁଥିବା ବେଳେ ପାଦ ସର୍ବଦା ଭୂମିରେ ରହିଥାଏ।

# ଶୁଭେଚ୍ଛାର ସୁଅ

## ଜୀବନର ଅର୍ଦ୍ଧଶତକ ପୂରଣ କଲେ ଟେଣ୍ଟୁଲକର

ଶୁଭେଚ୍ଛା। ଦଶନ୍ଧି ଧରି ସେ କ୍ରିକେଟ ପାଇଁ କିର୍ଦ୍ଦମତୀ ବୋଲି ଆଇପିଏ ପକ୍ଷରୁ ଚୁକ୍ତି କରାଯାଇଛି। ୬୬୪ ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ମ୍ୟାଚ୍, ୩୪୩୫୭ ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ରନ୍, ୨୦୧ ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ଉଇକେଟ୍, ଏକମାତ୍ର କ୍ରିକେଟର ଭାବରେ ୧୦୦ ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ଶତକ, ୨୦୧୧ ଦିନିକିଆ ବିଶ୍ୱକପ ବିଜେତା ତଥା କିର୍ଦ୍ଦମତୀ କ୍ରିକେଟର ସଚିନ ଟେଣ୍ଟୁଲକରଙ୍କୁ ୫୦ ତମ ଜନ୍ମ ଦିନର ଶୁଭେଚ୍ଛା ବୋଲି ବିସିଆଇ ପକ୍ଷରୁ ଚୁକ୍ତି କରାଯାଇଛି। ପୂର୍ବତନ ଭାରତୀୟ କ୍ରିକେଟର ତଥା ଭାଷ୍ୟକାର ରବି ଶାମ୍ବା ମଧ୍ୟ ଟେଣ୍ଟୁଲକରଙ୍କୁ ଶୁଭେଚ୍ଛା ଜଣାଇଛନ୍ତି। ହାପି ବର୍ଥଡେ ବିଭାବୁ। ଜୀବନର ଅର୍ଦ୍ଧଶତକ ଆଉ ପ୍ରଫେସନାଲ କ୍ୟାରିୟରର ଶହେ ଶତକ।

ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆ କ୍ରିକେଟର ଡେବ୍ ଲି ମଧ୍ୟ ଚୁକ୍ତି କରି ଶୁଭେଚ୍ଛା ଜଣାଇଛନ୍ତି। ବିଗତ ବର୍ଷରେ ଅନେକ ଚମତ୍କାର ଅର୍ଦ୍ଧଶତକ ଦେଖିଛନ୍ତି କିନ୍ତୁ ସେ ସବୁ ମଧ୍ୟରୁ ଏହା ଶ୍ରେଷ୍ଠ ବୋଲି ଲି ଚୁକ୍ତି କରିଛନ୍ତି। କିର୍ଦ୍ଦମତୀ ସଚିନ ଟେଣ୍ଟୁଲକରଙ୍କୁ ମୋର ଶୁଭେଚ୍ଛା ବୋଲି ସେ ଲେଖିଛନ୍ତି। ଭାରତୀୟ ଖେଳାଳି ଅନାଲ କୁମ୍ଭଲେ ଟେଣ୍ଟୁଲକରଙ୍କୁ ଶୁଭେଚ୍ଛା ଜଣାଇବାକୁ ଯାଇ ଟେଣ୍ଟୁଲକରଙ୍କ ୩୫ ତମ ଶତକର ଏକ ଫଟୋ ଚୁକ୍ତି କରିଛନ୍ତି। ୫୦ ବର୍ଷୀୟ କୁମ୍ଭଲୁ ସାଗତ। ଭାରତ ଓ ବିଶ୍ୱର କୋଟି କୋଟି କ୍ରିକେଟରଙ୍କୁ ଅନୁପ୍ରାଣିତ କରିଛି। କ୍ରିକେଟ ପ୍ରତି ରହିଥିବା ରୁମର ଅବଦାନ ଅନୁଜନାୟ। ୩୫ ତମ ଟେଷ୍ଟ ଶତକ ବେଳେ ଡେବିଂ ଚୁମ୍ ବାଲକୋନାଲୁ ଉଠାଇଥିବା ଫଟୋ ସ୍ମୃତି ଭାବରେ ଶେୟାର କରୁଛି ବୋଲି କୁମ୍ଭଲେ ଲେଖିଛନ୍ତି। ସର୍ ହେଉଛି ସତ୍ୟ, ସର୍ ହେଉଛି ଜୀବନ, ସର୍ ହେଉଛି ଭରତ, ସର୍ ହେଉଛି ମାର୍ଗ... ସର୍ବଦା ପ୍ରେରଣାର ଉତ୍ସ ରହିଥିବା ଭଲ ବନ୍ଧୁ ଓ ଆଦର୍ଶ ସଚିନ ଟେଣ୍ଟୁଲକରଙ୍କୁ ଜନ୍ମଦିନର ଶୁଭେଚ୍ଛା ବୋଲି ଲେଖିଛନ୍ତି ଭିକ୍ସିଏସ୍ ଲକ୍ଷ୍ମଣ। ଆପଣଙ୍କ ସହିତ ଖେଳିବାର ସୁଯୋଗ ପାଇଥିବାରୁ ଓ ଶିଖିବାର ସୁଯୋଗ ପାଇବା ମୋ ପାଇଁ ସୌଭାଗ୍ୟ ସଚିନଙ୍କୁ ଜନ୍ମଦିନର ଶୁଭେଚ୍ଛା ବୋଲି ଲେଖିଛନ୍ତି ଟେଟେଶ୍ୱର ପୂଜାରୀ। ଭାରତର ଯୋଗଜନା ସମ୍ମାନ ଟେଣ୍ଟୁଲକରଙ୍କୁ ଜନ୍ମଦିନର ଶୁଭେଚ୍ଛା। ପାଇଁ ଆମେ ଆପଣଙ୍କୁ ଭଲ ପାଇ ବୋଲି ଲେଖିଛନ୍ତି ହରଭଜନ ସିଂ। ଜନ୍ମଦିନର ଶୁଭେଚ୍ଛା ସଚିନ ଟେଣ୍ଟୁଲକର, ଅନେକ ପିଠର କ୍ରିକେଟରଙ୍କୁ ଅନୁପ୍ରାଣିତ କରିଥିବାରୁ ଆପଣଙ୍କୁ ଶୁଭେଚ୍ଛା ବୋଲି ଲେଖିଛନ୍ତି ସ୍ମୃତି ମହାନ। ସଚିନ ପାଇଁ ୫୦ ତମ ଜନ୍ମଦିନର ଶୁଭେଚ୍ଛା। କ୍ରିକେଟ ପ୍ରତି ଆପଣଙ୍କ ସ୍ନେହ, ଶ୍ରଦ୍ଧା ଓ ପ୍ରତିବଦ୍ଧତା ଆମ ମାନଙ୍କୁ ସର୍ବଦା ଅନୁପ୍ରାଣିତ କରିଛି। ୫୦ ତମ ଜନ୍ମଦିନରେ ଲକ୍ଷ୍ମଣଙ୍କ ପାଖରେ ଆପଣଙ୍କ ଉତ୍ତମ ସାମ୍ମ୍ୟ ଓ ସ୍ତୁତି କାମନା କରୁଛି ବୋଲି ଲେଖିଛନ୍ତି ପୁରେଶ ରାଜନ।



Dr. Juneja's  
**Dr. Ortho**  
Ayurvedic Oil, Capsules, Spray & Ointment

**Complete Protection for your KNEES**

**Dr. Ortho Knee Cap**

One Pair MRP ₹320/-

Size Available: S, M, L, XL

- Breathable Fabric
- Optimum Support
- Maximum Compression
- Gives Knee Pain Comfort
- Easy Pull-On Application

Wanted Distributors M. 8146145555  
For more information please mail: teamsales@divisa.in